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Marko Bule obiskal Kamnik 

Družbene usmeritve 
v Utokovi praksi 

»Dobro in prav delate, ker ste 
ujeli in razumeli smisel trenutne 
družbene usmeritve in ga prene
sli v praktično delo«, je dejal de
lavcem IItoka Marko Bule, pred
sednik Gospodarske zbornice 
Slovenije, ko je bil konec fe
bruarja na krajšem delovnem 
obisku v tej delovni organizaciji. 

To je bil kratek, vendar jeder-
nat odgovor in komentar na be
sede glavnega direktorja Horsta 
Hafnerja in njegovih ožjih sode
lavcev o uspehih in neuspehih 
Utokovih delavcev. 

Čeprav je bil obisk kratek, je 
bil koristen, saj je potrdil pota in 
metode dela in gospodarjenja, ki 
jih je Utok ubral v zadnjih letih. 

Marko Bule svoje trditve ni 
oprl na trenutni vtis, ampak, kot 
je sam dejal, na objektivno ugo
tovljene podatke strokovnih 
služb Gospodarske zbornice Slo
venije. Ti podatki postavljajo 
Utok trenutno visoko v vrh po
slovno in dohodkovno najuspeš
nejših delovnih organizacij v Slo
veniji. Tam so predvsem tiste, po 
besedah tov. Bulca, ki poslovno 
politiko načrtujejo 'dolgoročno, 
kljub trenutnim negativnim vpli
vom, in ki znajo najti poti za 
posiovno in samoupravno pove
zovanje tudi z delovnimi organi
zacijami v drugih republikah in v 
deželah v razvoju. 

Sicer pa je Marko Bule v spro
ščenem in odkritem pogovoru o 
težavah jugoslovanskega in slo
venskega gospodarstva povedal, 
da smo - slovensko gospodarstvo 
namreč - premalo usmerjeni v 
svet. Zadovoljni smo s tem, kar 

imamo in kar znamo. Z veliko 
težavo spoznavamo, da moramo 
naše interese razširiti prek plota 
domače hiše. To ta čas ne velja 
za Utok, ki je ta plot podrl in je 
že uspešno stopil prek republi
ških in državnih mej. 

Gre za to, da bi se moralo, ker 
je to življenjska nuja in pogoj za 
razvoj slovenskega gospodarstva, 
reprodukcijsko povezovati v dr
žavi, oziroma v drugih jugoslo
vanskih republikah in avtono
mnih pokrajinah. 

Razmišljanja tov. Bulca o te
snejšem sodelovanju v usnjarski 
predelovalni industriji so že dalj 
časa zapisana in tudi uveljavljena 
v vseh Utokovih razvojnih pro
gramih. Prav tako, kot se gospo
darstvo povezuje znotraj Jugo
slavije, pa bi se morali odločati 
za podobna povezovanja v drža
vah v razvoju. Tako uspešno po
vezovanje ima Utok v L R Kitaj
ski, v Keniji in Ugandi. Odpirajo 
pa se tudi možnosti za povezova
nje na Kubi. 

Nasploh ima naše gospodar
stvo, po besedah tov. Bulca, pre
malo znanja: struktura zaposle
nih ni primerna. Ni pravih stro
kovnjakov. Izobraževanje v ta
kem pomenu, obsegu in s takim 
poudarkom, kot ga potrebuje na
še gospodarstvo, je v razvitem 
svetu že zdavnaj poznano in vpe
ljano. Naše pa se komajda izriva 
iz klasičnih okvirov šolanja. Za
nemarjeno je izobraževanje in 
specializacija znanja na delu in 
ob delu. Zato so naši koraki v 
sodobnejše, na znanju temelječe 
poslovanje, zelo kratki. To nas 

stane ne samo denarja, ampak 
dosegamo komajda zadovoljive 
poslovne uspehe, Kaj pomagajo 
moderne proizvodne linije, na
prave in stroji, ko pa jih ne zna
mo dovolj izkoristiti. Naše zna
nje je premajhno in organizacij
ske sposobnosti niso na zadostni 
ravni. Po drugi strani pa imamo 
razmišljajoče delavce, ki bi z svo
jimi inovacijskimi predlogi lahko 
dvignili našo produkcijsko zna
nje, vendar, kot je stara sloven
ska navada, nihče naj ne bo bolj 
pameten. Tako je inovacijska de
javnost in aktivnost zavrta. 

Skratka: potrebujemo več zna
nja za sodobnejše poslovanje, to 
pa mora najti pot v svet. To je 
izhod. Del tega je Utok že našel, 
kar se kaže v njegovih nadpov
prečnih rezultatih. 

Po razgovorih si je tov. Bule 
ogledal tudi proizvodnjo usnja in 
usnjene konfekcije. Ugotovil je 
ogromen napredek od tistega, 
kar je videl pred leti, ko je obi
skal ta kolektiv. Seznanil se je z 
Utokovimi razvojnimi plani, ki 
imajo težišče na modernizaciji 
proizvodnje ter postopnem pre
hodu na novo lokacijo. 

»Utokovi načrti za leto 1984/ 
so analitično pripravljeni in spre
jeti in bodo zahtevali ogromno 
angažiranje vsakega delavca« je 
ob koncu obiska ugotovil tov. 
Bule in zaželel kolektivu še na
daljnji poslovni uspeh in še večjo 
vključitev v mednarodno delitev 
dela. 

K. VAVPOTIČ 

• S seje predsedstva OK SZDL 

O povezovalni cesti in SP-1 
Z začetkom gradnje Zdrav

stvenega doma so ponovno oži
vele razprave o gradnji povezo
valne ceste, ki naj bi promet iz 
mestnega jedra preusmerila na 
obvoznico in s tem omogočila 
njegovo uspešnejšo revitalizaci
jo, saj prav promet na starih 
zgradbah Kamnika povzroča naj
več škode. 

Ze pred časom so v Kamniku 
potekale razprave, kje zgraditi 
povezovalno cesto in most prek 
Kamniške Bistrice. Na zborih 
občanov so občani predlagali 
gradnjo tega mostu v bližini sred
nješolskega centra. Seveda je to 
precej kompleksno vprašanje, ki 
ga bo potrebno razrešiti v sklopu 
celotne ureditve tega dela mesta, 
od ureditve »stare Ete« dograd

nje povezovalne ceste im mostu 
prek Kamniške Bistrice. Pred
sedstvo je podprlo prizadevanja 
za dokončno razrešitev tega 
vprašanja, vendar je poudarilo, 
da je potrebno poleg vseh študij 
in drugih spremljajočih doku
mentov imeti tudi povsem jasno 
finančno konstrukcijo tega pro
jekta. 

Zgradbo na Kidričevi 35, po
pularno imenovano »stara Eta«, 
bi pod ustreznimi pogoji prevzela 
Eksperimentalna tkalnica in v 
njej uredila poslovne prostore. 
Povezovalna cesta bo potekala 
med to zgradbo in Metalko in 
prek mosta, ki bi obenem služil 
tudi za nosilno konstrukcijo za 
toplovodno napeljavo. Ta rešitev 
pa zahteva tudi odgovorno in na
tančno opredelitev odnosov med 

Vabilo na zbor občanov 
Krajevna skupnost in K O S Z D L Kamnik-Center 

vabita na zbor občanov, 

ki bo v ponedeljek, 26. marca 1984 ob 18. uri v veliki sejni 
dvorani skupščine občine Kamnik. Na zboru bomo razpravljali 
o realizaciji programa krajevne skupnosti za leto 1983, o 
programu nalog za leto 1984 in delovanju delegatskega si
stema v naši krajevni skupnosti. Predsedstvo K K S Z D L bo 
hkrati poročalo o delovanju te organizacije v minulem ob
dobju. Potrdili bomo tudi evidentirane kandidate za člane 
krajevne konference S Z D L Kamnik-Center. 

Vabimo občane, da se zbora udeleže v čim večjem številu. 
KS Kamnik-Center in 

KK SZDL Kamnik-Center 

vsemi, ki bodo sodelovali pri re
ševanju tega vprašanja. 

Predsedstvo je obravnavalo 
tudi novejše informacije v zvezi z 
zazidalnim načrtom SP-1 v Sta
hovici. Predsedstvu so bila posre
dovana sicer že znana dejstva, ki 
pa so vseeno dobila tudi novo 
kvaliteto s predstavitvijo progra
ma, ki ga je pripravil SOŽD Slo
venija papir, ki predvideva usta
novitev konzorcija med sozd Slo
venija papir in sozd Kemija, 
združevanje sredstev in investici
jo v novo tehnologijo. 

Predsedstvo je soglašalo in 
podprlo izvršni svet SO Kamnik, 
da začne akcijo: za sprejem zazi
dalnega načrta in za realizacijo 
konzorcija in si je zadalo tudi 
konkretne naloge. Upoštevalo je 
tudi razpoloženje krajanov KS 
Kamniška Bistrica, kjer veje pre
cejšnja mera nezaupanja, ker je 
bilo že veliko projektov obravna
vanih in tudi Že zavrnjenih. 

Zato bo treba enkrat za vselej 
priti pred krajane z zares stro
kovno in celovito ponazoritvijo 
in predstavitvijo zazidalnega na
črta, kjer bodo nakazane eko
nomske, predvsem pa celovite 
ekološke rešitve, katere pa spa
dajo v celovit projekt SP-1. 

Nosilec javne razprave bo 
S Z D L prek K O S Z D L v Kamni
ški Bistrici. Pri tem pa ne sme biti 
nepojasnjenih stvari, da bo lahko 
sleherni krajan, ki ga problema
tika najneposredneje zadeva, 
lahko dobil zares strokovna in 
jasna pojasnila. 

J. M . 

Delegati o uporabi 
sredstev 
samoprispevka 

Delegati družbenopolitične
ga zbora občinske skupščine so 
se v ponedeljek, 27. februarja 
sestali na svoji prvi letošnji seji. 
Med temami, ki so zbudile naj
večjo pozornost, je bilo poroči
lo o zbiranju in porabi samo
prispevka v obdobju 
1981-1985 v občini Kamnik, 
poročilo o poteku ln rezultatih 
raziskave termalne vode v Va-
senem v Tuhinjski dolini v letu 
1982/83 ter informacija o 
predvideni priključitvi 
•nov in oduetkov Srednje eko
nomske iole iz Domžal k od
delkom ekonomske usmeritve 
SSCRM v Kamniku. 

Za sofinanciranje programov 
razvoja krajevnih skupnosti, 
gradnje zdravstvenega doma in 
šolskih prostorov, je bil v obči
ni Kamnik uveden 2% samo
prispevek-od 1. maja 1981 do 
30. aprila 1986. Sredstva sa
moprispevka se zbirajo na po
sebnem zbirnem računu pri 
SDK Kamnik v razmerju 50 
odstotkov ža programe krajev
nih skupnosti ter 50 odstotkov 
za programe samoupravnih 
skupnosti. Po dogovoru naj bi 
prvih 78 odstotkov sredstev za 
programe samoupravnih skup
nosti porabili za gradnjo zdrav
stvenega doma, naslednjih 22 
odstotkov pa naj bi dobila izo
braževalna interesna skupnost. 
Zdravstveni dom, ki ima pre
dnost pri izvajanju programov, 
financiranih iz samoprispevka, 
bi po prvotnih načrtih morala 
sofinancirati regionalna zdrav
stvena skupnost s 50 odstotki 
potrebnih sredstev. Vendar pa 
te skupnosti sedaj ni več, zame
njala jo je Medobčinska zdrav
stvena skupnost Ljubljana, ki 
pa še ni sprejela srednjeročne
ga programa financiranja in 
združevanja sredstev za inve
sticije, zaradi restrikcij pa tudi 
teh sredstev ni združevala. Ker 
so kamniški občani dvanajst let 
plačevali v sklade Regionalne 
skupnosti sredstva za investira
nje v zdravstvu, imajo moralno 
pravico, da jim njena nasledni

ca Medobčinska zdravstvena 
skupnost ta sredstva povrne; 
kdaj jih bo, je še nejasno. Zato 
je ostal edini vir sredstev za 
gradnjo zdravstvenega doma 
samoprispevek, da pa bi ta de
nar čimprej smotrno porabili, 
se je investitor Zdravstveni 
dom Domžale T O Z D Z D Ka
mnik odločil za fazno gradnjo. 
Za začetek naj bi zgradili I/A 
fazo, ki naj bi obsegala 1078 
kvadratnih metrov prostora za 
zobozdravstveno službo in šol
ski ter predšolski dispanzer, ki 
so v stari stavbi najbolj utes
njeni. Objek naj bi bil urejen 
tako, da bi zagotavljal normal
no delo brez večjih motenj za
radi dislociranosti. Predračun
ska vrednost te faze znaša po 
cenah iz junija 1983 84,9 mili
jonov dinarjev , i »zorim? 104,6 
milijona dinarjev skupaj z oce
njenimi podražitvami. Sredstva 
so v glavnem že zbrana, skupaj 
s samoprispevkom, ki se bo še 
natekel, pa jih bo za izgradnjo 
prve faze dovolj, je poročal 
predstavnik odbora za sprem
ljanje porabe sredstev iz samo
prispevka. Delegati so postav
ljali številna vprašanja pred
vsem v zvezi z gradnjo zdrav
stvenega doma, vendar na seji 
ni bilo predstavnikov investi
torja, ki bi najlaže odgovorili 
na vse. Predstavnika izobraže
valne skupnosti je tako zani
malo, kako je s sredstvi, ki so 
namenjena za šolstvo, kdaj bo 
izobraževalna interesna skup
nost dobila denar, ki j i je na
menjen. Predstavniki izvršnega 
sveta so pojasnili, da bo 22 od
stotkov sredstev kolikor jim je 
namenjeno, začelo pritekati 1. 
maja 1985, saj je dogovorjeno, 
da ima prednost gradnja zdrav
stvenega doma. Delegate je tu
di zanimalo, če se lahko dogo
di, da bi zaradi pomanjkanja 
sredstev za gradnjo zdravstve
nega doma prelili na to področ
je denar, ki je namenjen za šol
stvo. To je nemogoče, o tem bi 
lahko odločal le ponovni refe
rendum, se je glasil odgovor 

predstavnikov izvršnega sveta. 
Ob koncu živahne razprave so 
delegati sklenili, da se poročilo 
sprejme, s pripombo, da zadol
žujejo izvršni svet, naj še na
prej vodi dogovarjanja z me
dobčinsko zdravstveno skup
nostjo, da bi čimprej dobili 
sredstva solidarnosti. 

Občinska raziskovalna skup
nost je pripravila poročilo o ra
ziskavi termalne vode v Vase-
nem. Ob finančni pomoči Raz
iskovalne skupnosti Slovenije 
je občinska raziskovalna skup
nost naročila raziskavo pri 
Geološkem zavodu Slovenije. 
Raziskava je pokazala, da je 
voda uporabna za banjeloške 
in energetske namene, za kar 
pa bi bilo potrebno izdelati se
paratno študijo. Nadaljnje ra
ziskave, ki bi bile vsekakor po
trebne, je pripravljena delno fi
nancirati tudi SOZD Emona, 
občinska raziskovalna skupnost 
pa ima v programu že druge 
obveznosti, ki jih je treba izpe
ljati, zato nadaljnje raziskave 
niso več v njeni pristojnosti. 

Jeseni naj bi predvidoma 
prišlo do priključitve nekaterih 
oddelkov in programov Sred
nje ekonomske šole iz Domžal 
k oddelkom ekonomske usme
ritve SSCRM v Kamniku. 
Združitev je nujna, ker imata 
obe šoli enak program in je 
nesmiselno, da obstajata obe 
na tako kratki razdalji. Vendar 
pa se bodo poleg ugodnosti po
javili tudi problemi, saj bo 
naenkrat nekaj profesorjev 
preveč. Problem odvečnega ka
dra bo treba rešiti v sodelova
nju z domžalsko občino in za
vodom za zaposlovanje. Dele
gati so soglašali z združitvijo, 
vendar so poudarili, da to ne bi 
smelo zavirati predvidene 
združitve s Srednjo agroživil-
sko šolo, SSCRM pa mora čim
prej narediti program za pre
nos nekaterih oddelkov eko
nomske šole iz Domžal v Ka
mnik. 

M . R. 

Evropska deseterica (EGS) 
preživlja v nekaj zadnjih mesecih 
verjetno čase, ki po svoje kažejo 
na vso zapletenost medsebojnih 
odnosov in pa tudi na zapletenost 
mednarodnega položaja. Če bi 
položaj v EGS merili po prizorih 
na francoskih-mejnih prehodih, 
kjer so ogorčeni kmetje razbijali 

ve doma in tako ostaja precej 
manj navdušenja in realnih mož
nosti za temeljitejše ukvarjanje s 
problemi skupne blagajne in živ
ljenja v skupnosti. Vsekakor pa 
je v ospredju kmetijska politika, 
ki že dolgo povzroča EGS največ 
preglavic. To se še najbolj kaže v 
odločitvi, da lahko Španija in 

Kako urediti odnose 
v »družini« 
tovornjake z vinom in nekaterimi 
poljskimi pridelki, potem bi re
kli, da so sedanji časi zagotovo 
najhujši vse od nastanka skupno
sti. A vendar je precej možnosti, 
da EGS najde dovolj moči za 
svoj nadaljnji obstoj. 

Svetovna ekonomska kriza, ki 
jo v članicah EGS čutijo različno, 
je pač tudi tukaj storila svoje. 
Izvedenci skupnosti opozarjajo, 
da bo nekje sredi leta kaj lahko 
zmanjkalo denarja za uresniče
vanje skupne politike, če "dotlej 
ne bodo kaj storili. Toda kaj naj 
bi storili? Večina članic ima teža-

Portugalska postaneta enako
pravni članici skupnosti v raz
dobju desetih let. Spanci so takš
ne pogoje označili za barbarske, 
vendar nekaterim članicam, de
nimo Franciji in Italiji, še na mi
sel ne pride, da bi se posebej 
vznemirjale zaradi takšnih besed. 
Račun je jasen: iz skupne blagaj
ne gre največ denarja prav za 
reševanje kmetijskih težav in 
hlajenje jeze kmetov, ki jih sicer 
(vsaj za naše razmere) blaga in
flacija prizadene precej bolj kot 
druge sloje z vstopom Španije in 
Portugalske bi se problemi prav 

tukaj še precej bolj zaostrili, saj 
obe državi predstavljata edino 
resno konkurenco bolj ali manj 
le v kmetijstvu. V Španiji marsi-
kakšna vrtnina dozori precej hi
treje kot v Franciji in Italiji, kar 
pa predstavlja direkten udarec 
kmetom v teh državah. In zakaj 
bi potemtakem silili in prehiteva
li z vstopom Španije in Portugal
ske v EGS?! 

Četudi se je mogoče strinjati z 
mnenjem, da problemi skupnosti 
niso le kmetijski ali finančni, 
temveč segajo tudi na nekatera 
druga bistvena področja, pa ver
jetno ne kaže dvomiti o tem, da 
bo EGS ob sorazmerno minimal
ni pripravljenosti vseh članic le 
prebrodila težave. Če se s tem 
torej ne kaže pretirano ukvarjati, 
pa bo res, da bo skupnost morala 
najti nove poti, ki naj bi jo pripe
ljale k trdnejšemu sožitju. To pa 
seveda ne bo lahka naloga, še 
posebej v teiti primeru ne, če se 
svetovni gospodarski položaj 
prav kmalu ne bo bistveno po
pravil. Vse dotlej pa se bo mora
la EGS temeljiteje ukvarjati z 
vprašanjem, ki bi bilo lahko tudi 
takšno: odnosi v »družini?« in 
kako jih urediti. J. KOVAČIČ 



OD VSEPOVSOD Delež Kamnika v gospodarstvu 
• Lani manj stanovanj v družbenem sektorju 

L I U B L I A N A - K o t kaže statistika, je lani v Sloveniji gradnja sta
novanj v okviru družbenih gospodarskih organizacij nazadovala za 
četrtino. Lani so namreč v naši republiki dokončali 5189 takšnih 
stanovanj, kar je za 25 odstotkov manj, kot so jih zgradili leta 1982. 
Kot menijo, je do tega prišlo zaradi težav pri denarju. Sicer pa so 
največ družbenih stanovanj dokončali v občini Maribor Tabor, pa v 
ljubljanski Šiški, potem v občini Ljubljana Vič-Rudnik, v Celju itd. 
Velike razlike pa so med povprečno velikostjo družbenih stanovanj 
glede na posamezne republike. Tako je lani družbeno stanovanje v 
črni gori merilo 69,1 kvadratnega metra, na Kosovu 67,1, v Makedo
niji 65,4 in najmanj v Sloveniji, kjer so stanovalci v povprečju lahko 
kupili ali dobili le 59,2 kvadratnega metra veliko stanovanje. 

• Koliko smo zaslužili s turizmom? 
B E O G R A D - K o t kaže sedaj, še vedno niso povsem natančni in 

dokončni podatki o tem, koliko smo lani zaslužili v turizmu. Sedaj so 
ugotovili, da je turistično gospodarstvo lani ustvarilo nekaj več kot 
928 milijonov dolarjev. Kot ugotavlja Narodna banka Jugoslavije, je 
bilo na konvertibilnem področju ustvarjenih več kot 90 odstotkov te 
vsote. Sicer pa je turistično gospodarstvo s prodajo dinarjev tujim 
bankam zaslužilo 205 milijonov dolarjev, od nakazil tujih partnerjev 
našim delovnim organizacijam smo dobili 351 milijona dolarjev, od 
bencinskih bonov za lastnike tujih vozil pa 372 milijonov dolarjev. 
Ob tem so na seji predsedstva Turistične Zveze Jugoslavije menili, da 
v teh podatkih niso zajete vse devize in predlagali, naj se pospeši delo 
za obračunavanje deviznega prihodka. 

• Manj zlata za potrebe zobozdravstva 
L J U B L J A N A - Letos naj bi imeli vsi porabniki zlata v Jugoslaviji 

na voljo 8349,7 kilograma te kovine, kar je za približno 279 kilogra
mov manj kot lani. Največ zlata, približno 6171 kilogramov, bodo 
porabili za izdelavo nakita in drugih predmetov iz zlata. Industrija se 
bo morala zadovoljiti s 1498 kilogrami zlata, kar je za 334 kilograme 
več kot lani. Precej manj zlata pa bodo imeli na voljo v zdravstvu, 
kjer naj bi ga letos porabili 680 kilogramov, kar je za 110 kilogramov 
manj kot lani. Po napovedih mednarodnega inštituta za zlato, naj bi 
letos v svetu pridobili milijon in 36 tisoč kilogramov zlata, v Jugosla
viji pa največ zlata pridobijo v Boru (1981. leta 3,4 tone). 

• Disripiitiirani davkoplačevalci 
L J U B L J A N A - Na slovenskih davčnih upravah letos ugotavljajo, 

da se je lani plačilna disciplina slovenskih davkoplačevalcev precej 
popravila. Občinske davčne uprave so lani predpisale zavezancem 
skupaj 15.3 milijarde din davkov in prispevkov, do konca leta pa so 
plačali 94,3 odstotka te vsote. V primerjavi z letom 1982. so sloven
ske davčne uprave izboljšale svojo učikovitost za 1,9 odstotka. 
Menijo, da gre pri davkih to predvsem na račun natančnejšega dela 
davčnih uprav. Glede na prešnje leto so davčne uprave lani najbolj 
povečale predpisane obveznosti za davke in prispevke, in sicer za 28 
odstotkov. Najbolj so se povečale obremenitve pri davku od skup
nega dohodka občanov (za 55 odstotkov) in pri davku na promet 
nepremičnin. 

ljubljanske regije 
Večkrat je bikt.že poudarjeno, 

da lažje ocenjujemo rezultate or
ganizacij združenega dela, če jih 
primerjamo z drugimi OZD v isti 
panogi. Nekaj podobnega velja 
tudi gospodarstvo v občini, kjer 
nam primerjava z ostalimi obči
nami da realnejšo podobo o na
ših rezultatih. 

Zato je prav, da z nekaj podat
ki predočimo lanske rezultate 
kamniškega gospodarstva z re
zultati ostalih občin ljubljanske 
regije (13 občin). Po deležu in
dustrijske proizvodnje je Ka

mnik s 6,1% med zunaj ljubljan
skimi občinami za Domžalami 
(9,8%) na drugem mestu v celot
ni industrijski proizvodnji ljub
ljanske regije. Delež zaposlenih 
znaša 4,4%. Industrijska proiz
vodnja je količinsko v regiji lani 
porasla za 5,8%, zmanjšala pa se 
je v občinah Ljubljana-Center 
(7,7%), v Kamniku (0,3%), Ko
čevje (10,6%) in Vrhnika 
(5,5%). Število delavcev v občin
skem gospodarstvu se je poveča
lo za 0,6%, v regiji pa 0,9%. 

Nominalni čisti osebni doho-
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dek Jha delavca v naši občini je 
'.'ani porastel za toliko kot v regiji 
(22,7%), v gospodarstvu pa je 
O D naraščal nekoliko počasneje 
od regije (23,5). 

Pri porabi sredstev za investi
cije v osnovna sredstva je bila 
naša občina z 31,7% nekoliko 
nad regijskim poprečjem 
(27,8%). Znatno bolj pa so od
stopala izplačila za negospodar
ske investicije, ki so bile lani več
ja za 55%. V gospodarstvo smo 
lani investirali blizu 400 milijo
nov din, v negospodarstvo pa 

100 miljonov din. 
Zanimiva je tudi primerjava 

naše blagovne menjave^s tujino. 
V regiji se je lani izvoz povečal 
za 3,3% napram letu 1982, v naši 
občini pa se je zmanjšal kar za 
14% (na konvertibilno področje 
pa za 4%). Prav obratno pa je na 
področju uvoza. Ta se je pri nas 
povečal za 14,3% (s konvertibil
nega območja), v regiji pa se je 
zmanjšal za 3,8%i Kot kaže, bo 
treba tokove zunanje trgovinske 
menjave v naši občini krepko 
preusmeriti. F. S. 

Kemijska industrija 
najboljša 

f 
Predsedstvo K M D (konference mladih delavcev) pri O K ZSMS 

Kamnik je na svoji 14. seji obravnavalo delo O O ZSMS v združenem 
delu in na podlagi obravnave izbralo najbolj aktivno O O ZSMS v 
O Z D . 

Pri izboru najboljše O O ZSMS iz O Z D se upoštevajo naslednji 
kriteriji: 

- organiziranost O O 
- članstvo v odstotkih 

- sodelovanje v tekmovanju za pokal O K 
- sodelovanje z O K in O O 
- poročila, programi 
Neaktivne O O ZSMS: Elektroelement Izlake T O Z D Svit, Donit 

T O Z D Trival, Kočna, Menina, Postaja milice, Stol, SO Kamnik, 
Zarja, Eksperimentalna tkalnica, Ljubljanska banka in Rudnik kao
lina in kalcita. 

Delno aktivne O O ZSMS: Svilanit, Titan, Utok, Zdravstveni<lom. 
Aktivne O O ZSMS: Eta, Kemijska industrija Kamnik. 

Za najbolj aktivno O O ZSMS iz O Z D je izbrana Kemijska indu
strija Kamnik, sledita pa Eta in Svilanit. 

Na tej seji je predsedstvo K M D zadolžilo člane za spremljanje dela 
po posameznih O O ZSMS v O Z D in sicer: 

Mojca Koretič (Elektroelement T O Z D Svit, SO Kamnik, Stol, 
Donit T O Z D Trival, Eksperimentalna tkalnica, Rudnik kaolina in 
kalcita in Dom upokojencev), Mira Jurjevič (Eta, Svilanit), Marjan 
Bergant (Graditelj, Titan), Jože Mihelič (Zarja, Kočna), Marinka 
Kotnik (KI Kamnik, Utok), Jože Kališnik (Alprem, Menina), Majda 
Rot (Zdravstveni dom), Franc Osolnik (Ljubljanska banka). 

Vse ostale O O ZSMS obiskuje predsednik K M D po potrebi. 
M I R S A D J A G O D I C 

Novice iz Šmarce 
Konec februarja je zasedala 

skupščina Krajevne skupnosti 
Šmarca. Udeležili so se je vsi 
predstavniki komisij in predsed
nik občinskega sindikalnega sve
ta tov. Sikošek. 

Zasedanje je bilo v dvorani 
starega doma, ki je ogrevana s 
toplovodom iz tovarne Menina. 
Prostor je zdaj usposobljen za 
družbene in družabne akcije. 

Tudi skupščina krajevne skup
nosti je v svojem letnem pretresu 
podčrtala dograditev novega pri
zidka Kulturnega doma - po
vsem nove in povečane zgradbe -
še pred prvim snegom. Za ta dela 
je žrtvovala domala 3/4 svojih 
prihodkov ob izrednem sodelo
vanju in prostovoljnem delu kra
janov. O poteku dela je sproti 
obveščeval javnost Informator, 
glasilo krajevne skupnosti. Če
prav je ostalo malo sredstev, so 
bile vse važnejše poti utrjene in 
asfaltirane. 

Letos bodo nadaljevali z zida
vo gasilskega doma. Usposobili 
bi radi vsaj nekaj prostorov. Pri
čakujejo finančno "pomoč Kul
turne skupnosti Kamnik, saj na
menjajo knjižnici dva prostora, 

Posvet SZDL o turizmu 

Žičnicam čvrstejšo materialno podlago 
Predsedstvo občinske konfe

rence SZDL v Kamniku je v pri
pravah na sejo republiške konfe
rence SZDL organiziralo posvet 
o aktualnih vprašanjih in nalogah 
na področju razvoja turizma v 
občini in v SR Sloveniji. V ospre
dju je bila ocena rezultatov pri 
uresničevanju doslej sprejetih 
usmeritev pri razvoju turizma v 
občini. 

Ugotovili smo, da je bil v zad
njem letu napravljen precejšen 
napredek v povezovanju doslej 

razdrobljenega gpstinstva v obči
ni, v sanaciji gospodarjenja z žič-
niško infrastrukturo na Veliki 
planini s prenosom na drugega 
upravljalca, v aktivnosti za usta
novitev turistične poslovne skup
nosti, ki bo povezovala vse de
javnike turističnega gospodar
stva v družbenem in zasebnem 
sektorju in zagotavljala večjo ce
lovitost turistične ponudbe, kot 
smo ji bili priča doslej. Tudi ne
katere kadrovske spremembe so 
prispevale svoj delež k drugačne-

Minil je 8. marec, dan, ki združuje v naši družbi vse delavke, 
kmetice in gospodinje, intelektualke in manj izobražene v en sam 
pojem: žena. To ženo, kije bila še pred desetletji neenakopravna in 
zapostavljena, srečujemo danes že v vseh poklicih. In povsod, kjer 
delajo, dobivajo ženske priznanje za marljivo in prizadevno delo. V 
poklicnem delu si prizadeva žena v proizvodnji za večji dohodek, 
žena kmetica za večji pridelek, ženska v zdravstvu, sociali, prosveti, 
in drugih poklicih pa.za čimboljšo družbeno skrb za delovnega 
človeka, vse skupaj pa za napredek in boljše življenje vse na*e 
družbe. 

Vse te ženske so doma že vedno gospodinje in ne malo njih tudi 
matere otrok v letih, ko jim je materina skrb in nega še kako 
potrebna. Prav tu, v domačem življenju, bije danes ženska boj med 
svojimi obveznostmi. Doma v gospodinjstvu so zadnje čase težave 
dosti večje kot v poklicnem delu. Ekonomska kriza, v kateri je 

Po prazniku 
današnji svet, ženske krepko izkuša. Dinar, ki so ga včasih obrnile 
enkrat, sedaj temeljito obračajo, da zagotove družini vse potrebno, 
včasih morda le najnujnejše. Ženske spet postajajo čarodejke z 
iglami in pletilkami, ki iz starih oblačil ustvarja jo nova. Deklice, ki so 
zrasle v izobilju, postajajo po sili razmer spretne kuharice, ki znajo 
kljub draginji pričarati v lonce dobrote. 

Te lastnosti so prispevale tudi k javnemu priznanju, saj jih je vse 
več in več izbranih na odgovorne družbene funkcije. Tudi v naši 
občini; na zadnjih kandidacijskih konferencah je bilo izbranih precej 
žensk za opravljanje najzahtevnejših funkcij v delegatskem sistemu, 
priznanje vsaki od njih pomeni priznanje vsem ženskam za njihovo 
delo. 

Vse to smo slišale od tistih, ki so nam na tak ali drugačen način 
čestitali praznik. Povsod je bilo tudi rečeno, da je treba delovni 
ženski pri njenih prizadevanjih nuditi čimveč pomoči. Želimo, da bi 
dobre želje, izrečene ob 8. marcu, veljale vse leto. 

OLGA ADAMIČ 

mu odnosu do družbenih sred
stev, k boljšemu odnosu do go
stov in k večji kakovosti gostin
ske in turistične storitve. Seveda 
bo treba še veliko prizadevanj, 
da bodo sprejete usmeritve v ce
loti uresničene. Predvsem bomo 
morali v okviru S Z D L več raz
prav nameniti bolj usklajenemu 
delovnaju vseh dejavnikov v ob
čini in še posebej v krajevni 
skupnosti pri oblikovanju turi
stične ponudbe. V vseh turistično 
pomembnejših krajih bo treba 
ustanoviti turistična društva. 

Programe turističnih prireditev 
bo treba dolgoročneje načrtovati 
kot doslej. Več bo treba storiti za 
razvoj izletniškega turizma. Tre
nutno ni pogojev za razmah sta
cionarnega turizma, ker ni de
narja za večje naložbe. Bolj pa 
bo treba izkoristiti že vložena 
sredstva v zasebne turistične so
be. Skrb za varstvo okolja je ena 
izmed najpomembnejših nalog 
na tem področju, saj neodgovo
ren odnos do okolja lahko po
vzroči razvoju turizma nepoprav
ljivo škodo. Zato se bodo v vseh 
KS ustanovile oziroma aktivirale 
komisije za varstvo okolja. 

Več pozornosti bo treba name
niti tudi določanju namembnosti 
lokalov, zlasti v starem mestnem 
jedru. Zdaj rastejo predvsem bi
feji in pivnice, premalo pa je pri 
gostincih interesa za urejanje re
stavracij. Pri prodaji lokalov v 
novih soseskah prevladuje inte
res gradbenega podjetja, ki želi 
za lokal iztržiti čimveč, ne glede 
na interes občanov oziroma kra
jevne skupnosti po določenih 
storitvah. 

S Z D L si bo morala prizadeva
ti, da bodo vse te raznolike aktiv
nosti, ki lahko prispevajo k raz
voju turizma, medsebojno uskla
jene, predvsem pa določen vrstni 
red nalog, ki terjajo materialno 
podlago. To naj bi vseboval sred

njeročni program turizma v obči
ni. Na posvetih smo v celoti pod
prli stališča o nadaljnjih nalogah 
pri razvoju turizma, ki so bila 
predložena za sejo republiške 
konference SZDL. Še zlasti stali
šče, da je za večjo učinkovitost 
turizma zelo pomemben hitrejši 
razvoj samoupravnih družbeno
ekonomskih odnosov med sode
lujočimi subjekti v skupni po
nudbi, ki mora dobiti svoj izraz 
tudi v ustrezni organiziranosti. 

* S tem v zvezi so udeleženci 
menili, da bi se morali v naši 
republiki enkrat dogovoriti, kako 
naj izgleda organiziranost naših 
gorskih rekreacijsko turističnih 
centrov, kakšna naj bo vloga sa
moupravnih interesnih skupnosti 
na tem področju, predvsem kako 
zagotoviti ustrezen vir financira
nja žičnic in druge infrastrukture. 
Tako kot sedaj rešujemo ta pro
blem, ne more pomeniti trajne 
rešitve. Način zbiranja in obseg 
zbranih sredstev sedaj zavisi 
predvsem od prizadevanj ter 
poznanstev posameznih zanese
njakov, ne pa celovite rešitve. 
Več bo treba storiti tudi za boljšo 
medsebojno povezanost teh cen
trov. 

R T C Krvavec in R T C Velika 
planina v Ljubljani kot svojem 
zaledju ne moreta nastopati kot 
konkurenta, pač pa kot sestavna 
dela celovite rekreacijsko-turi-
stične dejavnosti in ponudbe. 

Na koncu še pripomba, ki je 
bila dana glede politike cen turi

stičnih storitev za tuje goste; da 
ni nobenega razloga več, da bi ob 
sedanjem drsenju tečaja dinarja 
še naprej razprodajah naše turi
stične lepote in naše delo v turi
zmu z 10% popustom! 

F R A N C S V E T E U 

izposojevalnico in čitalnico. Sta
novanjska skupnost naj bi prilo
žila svoj del za dograditev stano
vanja, Gasilska zveza pa svojega 
za gasilski dom. 

Zelo ugodna ponudba za na
kup skoraj novega gasilnega av
tomobila bo vzela nadaljnjih 17 
milijonov Sdin, ureditev dotraja
nega transforrnatorja na jugu 
Šmarce pa dodatnih nekaj mili
jonov. Zapleti okoli arondiranja 
zemljišča za transformator, kljub 
ugodnim ponudbam KS, še niso 
rešeni. Upamo, da bo prevladala 
razsodnost in potreba skupnosti. 

Šmarca, ki je že razpotegnjeno 
predmestno naselje, potrebuje 
novo avtobusno čakalnico. Zav
zemajo se za postavitev postaje 
pri tovarni KIK na zgornjem de
lu vasi. V teku so dokončna do
govarjanja, saj bi krajanom od
prtje postaje olajšalo pot na delo 
in približalo mesto. Podobne po
božne želje jih obhajajo za javno 
telefonsko centralo, ki bi jo lah
ko postavili na prostem prostoru 
poleg Kulturnega doma. Morda 
bodo željo sprejeli v občini v 
načrt. 

Razsežnost naselja narekuje 
pregledno razpoznavanje hiš, za
to so poimenovali že nekatera 
pota in ceste, preostalim pa bo 
posebna komisija poiskala in 
izbrala primerna imena. Zazna
movanje poti s številkami, ali 
istimi imeni kakor v Kamniku ni 
sprejemljivo. Verjetno bo pre
vladovalo mnenje, da se poime
novanje naslanja na staro tradici
jo, ledinska imena in vaške ozna
ke, poleg imen znamenitih umr
lih krajanov, ali dogodkov. Kol i 
kor bo še ostalo denarja, bo po
rabljen za ceste. 

Z . S. 

ŠrVTOE: 
če ste KV ali z večletno pra
kso, vešče šivanja konfekcije, 
nudiim honorarno delo na 
dom (že krojeno), z dobrim 
plačilom. Pisne ponudbe na 
naslov: Bitenc Viljem, Žale 
9, Kamnik; 

Obrambno 
usposabljanje 
žensk v enotah JLA 

Zakon o vojaški obveznosti je tudi ženskam dal pravico in 
dolžnost, da izvršujejo vojaško obveznost, seveda pod drugimi 
pogoji, kot za moške obveznike. Kot posebno obliko vojaške 
obveznosti zakon omogoča ženskam, da si pridobijo ustrezna 
vojaška znanja in veščine in se tako usposobijo za vključevanje v 
oborožene sile in za neposredno sodelovanje v vseh ostalih 
sestavinah splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. 

Usposabljanje žensk v J L A za različne dolžnosti je pomemben 
korak k celovitejšemu angažiranju žensk v nalogah obrambe in 
zaščite. V letih od 1983 do 1985 je uvedeno poskusno obdobje, 
na podlagi rezultatov izvedbe usposabljanja pa bodo izdelani 
novi predlogi za sistemsko rešitev vojaškega pouka oziroma 
izvršitve vojaške obveznosti žensk. 

Na usposabljanje v enote J L A se lahko napotijo ženske pro
stovoljke od 19 do 27 leta starosti za dolžnosti vojaka.nižjega 
oficirja ali rezervnega oficirja v vse rodove (razen oklepnih enot) 
in v tehnično, intendantsko, sanitetno in prometno službo. Voja
ško usposabljanje žensk za dolžnost vojaka ali nižjega oficirja 
traja dva meseca in dvaindvajset dni, za dolžnost rezervnega 
oficirja pa šest mesecev. Pogoji za razpored žensk v rodove in 
službe J L A so: prostovoljnost, zdravstvena sposobnost, šolska 
izobrazba, poklic ter druga znanja in veščine pomembne za 
oborožene sile. V času usposabljanja so ženske izenačene z 
moškimi vojaškimi obvezniki. Vse pravice iz dela in ob delu v 
času usposabljanja mirujejo. 

Vse ženske, ki bi se želele usposabljati za dolžnost vojaka, 
nižjega oficirja ali rezervnega oficirja v enotah J L A se lahko do 
31. marca 1984 prijavijo na Oddelku za ljudsko obrambo občine 
Kamnik, kjer pa dobijo tudi podrobnejše informacije o kraju, 
času in načinu usposabljanja. 

O D D E L E K Z A L J U D S K O O B R A M B O 
OBČINE K A M N I K 
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Ob 200-letnici smrti Petra Pavla Glavarja 
24. januarja letos je, minilo 200 let, kar je ugasnilo življenje 

enemu izmed pomembnejših slovenskih mož - Petru Pavhi Glavarju. 
Ne samo naša zgodovina, ampak tudi evropska in svetovna mu 
priznava častno mesto v dobi razsvetljenstva - kot prvemu piscu 
slovenskega strokovnega deta o čebelarjenju in drugih del, kot 
pobudniku m mecenu sole v slovenskem jeziku, kot ustanovitelju 
bolnišnice in knjižnice v Komendi, pa tudi kot vsestransko razgleda
nemu dušnemu pastirju, dobremu gospodarju, velikodušnemu pod
porniku m nasploh enemu izmed najpomembnejših izobražencev 
osemnajstega stoletja. 

»Šele 1760. leta je Glavar 
ustanovil svojo šolo, kar je jasno 
razvidno iz Glavarjevega testa
menta iz leta 1760., ko se šola 
prvič omenja. Ta šola je bila sa
mo za dečke, združena z inter
natom. Glavarjev namen je bil, 
naj bi se v to šolo sprejeli revni, 
pa nadarjeni dečki iz domače 
župnije, ki naj žive v intematski 
skupnosti, kjer imajo vsi celotno 
najpotrebnejšo oskrbo. Poleg 
branja in pisanja naj se uče tudi 
nemščine in latinščine, petja in 
glasbe na gosli in orgle. Ta šola je 
bila nekakšna nižja gimnazija, iz 
katere so gojenci lahko stopili v 
višjo gimnazijo v mestu in si z 
glasbo toliko zaslužili, da bi mo
gli nadaljevati študij. Nekaj tru-
badurskega je bilo v tem, toda 
tedaj je bilo tako.« 

GLAVARJEVA 
ŠOLA 
Prva daleč naokrog 

Petra Pavla Glavarja moramo 
spoznati tudi kot pobudnika prve 
šole v Komendi, prvega učitelja 
in velikega podpornika, tako za 
časa svojega življenja kakor pre
ko oporoke tudi v poznejšem 
času. 

Ob tem je treba vedeti, da se 
tedanja gosposka kljub razsvet
ljenstvu ni preveč trudila razsvet
liti preprostega ljudstva, Saj bi si 
s tem nakopala na glavo več ne
potrebnega, kakor ne. P. P. Gla
var pa je razmišljal drugače. Z 
vsemi načini in sredstvi je hotel 
pomagati preprostemu ljudstvu, 
med katerim je še s posebno pri-1 
zadevnostjo iskal nadarjene deč
ke, da bi se vzdignili in potem -
kot sam - spet pomagali svojim 
ljudem. Glavar ni nikdar pozabil 
svojih težkih začetkov, hkrati pa 
je bil živ dokaz, da lahko nadar
jen in prizadeven človek - celo 
nezakonski, kar je bilo za tiste 
čase izredno breme - prav tako 
uspe in potem pomaga svojim. 

Tako je Glavar ustanovil v Ko
mendi prvo tovrstno šolo za na
darjene dečke. Takšne ni bilo da
leč naokrog. Po nekaterih podat
kih je bilo podobnih šol na slo
venskem ozemlju dvanajst, mor
da pa povsod niti ne v takšni 
obliki. Vsekakor pa je bila Gla
varjeva šola ustanovljena več kot 
desetletje prej, preden so bili po
stavljeni uradni temelji avstrijske 
vladarice Marije Terezije. 

Dekan Viktorijan Demšar, ki 
je zbral tudi o tem Glavarjevem 
delu poglavitne podatke, med 
drugim piše, da je P. P. Glavar 
ustanovil svojo šolo 1760. leta in 
ne 1750. leta, kakor zmotno na
vajajo nekateri viri. Citirajmo, 
odlomek! 

Kje in kakšna šola 
Najprej je šolanje potekalo v 

prazni benefldjski hiši, ki jo je 
Glavar sam zgradil 1752. leta. 
Stavba je še danes ohranjena in s 
spomeniškim varstvom zaščitena. 
O njej bomo več spregovorili v 
zadnjem nadaljevanju, ob Gla
varjevi knjižnici! 

Pozneje je uspelo P. P. Gla
varju kupiti v bližnji Aplenci 
(pod komendskim hribom) od 
Jakoba Štamcarja hišo. Tej hiši 
so rekli po domače tudi pri Koči-
jažu. Od tedaj naprej pa se je je 
hitro prijelo ime Sola ali Na šoli. 

P. P. Glavar je poizkusil vse, 
da bi dopolnil svojo šolo v pravo 
deško semenišče z vsemi tedaj 
predpisanimi predmeti, zato je 
med učitelji izbiral najboljše mo
či. Za glasbo in petje je preskrbel 
Jakoba Zupana, skladatelja prve 
slovenske opere Belin. Ta je v 
komendi tudi tri leta poučeval, za 
njim pa je prevzel mesto Matija 
Gallineghk, ki je že pred Zupa

nom poučeval dve leti glasbo na 
tej šoli. 

Verjetno je dečke poučeval tu
di P. P. Glavar sam. Vsekakor je 
njihov učitelj in mecen strumno 
pazil na "nivo šolanja. Komend-
ska šola je slovela po kvalitetnem 
delu, bila pa je hkrati tudi ena 
izmed redkih zasebnih župnijskih 
šol pri nas. Verjetno ni treba še 
posebej poudarjati, da je Glavar 
pomagal k izobrazbi domačih 
dečkov, ki so znali v začetku sa
mo svoj materin jezik. 

Mecenstvo 
Če hočemo spoznati Glavarje

vo osebnost z vseh plati, potem 
moramo posebej naglasiti tudi 
njegovo mecenstvo, vsestransko 
podporo nadarjenim otrokom 
oz. tudi študentom. Dekan V. 
Demšar omenja dva primera, če
prav hkrati naglasa, da je bilo 
takšne podpore veliko več. 

Kot prvega je treba omeniti dr. 
Antona Remk-sr z Gmajnice št. 
13, ki se je povzpel tako visoko, 
da si je na Dunaju priboril celo 
plemiški naslov. Postal je dvomi 
advokat in svetovalec passauske-
ga kneza. P. P. Glavar je Antona 
Remca, ki je drugače izhajal iz 
siromašne kmečke družine, vse
skozi podpiral in mu tako poma
gal do visokega plemiškega na
slova. 

O podpori in vsestranski po
moči pričajo Remčeva pisma 
Glavarju v beneficijskem arhivu 
v Komendi. 

Drugi vidnejši podpiranec je 
bil Jože Tornelli, mehoma Te
melj, ki je bil - se zdi - po mate
rini strani Glavarjev sorodnik in 
tudi prvi Glavarjev beneficiatv 
Komendi. Nanj je še posebej ra
čunal, vendar se Tomelj v začet
ku ni najbolje obnesel. Tudi o 
tem odnosu je shranjenih precej 
pisem. Jože Tomelj se je umiril 
šele pozneje, po Glavarjevi 
smrti, tako da je bil prejkone 
bolj grenak sadež z Glavarjevega 
dobrodelnega vrta, Glavar nje
gove spreobrnitve žal ni dočakal. 

In ko govorimo o Glavarjeve
mu mecenstvu, ne moremo pre
zreti tunjiške cerkve sv. Ane, ki 
je eden izmed najlepših spome
nikov ljubljanskega baroka. Gla
var je postavil temeljni kamen 
cerkvi v Tunjicah 2. maja 1762 
torej na svoj 41. rojstni dan, za
njo pa je daroval 2789 goldinar
jev, kar je bila za tiste čase ogro
mna vsota. 

Glavarjeva zasluga je tudi, da 
je v Komendi v novi baročni 
cerkvi nov oltarni nastavek, ki je 
narejen po načrtih freskanta Je-
lovška. Kljub protestom komen-
datorja Testaferrate je Glavarju 
uspelo narediti tudi to, tako da je 
tudi v Komendi čudovita Jelov-
škova umetniška plastika. 

Glavarjeva zasluga je tudi, da 
so v Komendo prenesli iz rimskih 
katakomb sv. Priscile truplo mu-
čenca sv. Urbana, seveda z dovo
ljenjem papeža Benedikta XIV. 

Z glavnico 3200 forintov je usta
novil tudi beneficij za tretjega 
duhovnika. 

Usoda Glavarjeve šole 
Prvotno je bilo videti, da je 

Glavarjeva šola z njegovo smrtjo 
zaspala, vendar je raziskovalec 
Glavarjevega dela Viktorijan 
Demšar odkril, da ni bilo tako. 
Glavarjev podpiranec Jože To
melj je s šolo nadaljeval, o čemer 
poroča nekaj dokumentov. Šola 
je verjetno začasno zaspala šele 
po Tomeljevi smrti, oziroma 
kakšno leto prej, okoli 1797. 
leta. 

V beneficijskem arhivu v Ko
mendi je bil namreč z Demšarje-
vo pomočjo odkrit koncept proš
nje beneficiata magistra Jož. 
Tomlja, ki naproša okr. šolsko 
oblast, naj mu določi dan in uro 
za osebni razgovor o premestitvi 
normalke v beneficijsko zgradbo, 
da bi se mogla trivialka vseliti v 
dotedanji prostor te Glavarjeve 
ustanove. Ta vloga ima datum 
18. XII. 1787, torej skoraj štiri 
leta po Glavarjevi smrti. Iz tega 
lahko sklepamo, da je glavni de
dič v soglasju z novomeškim pro
stom še vedno ohranjeval in 
oskrboval Glavarjevo šolo v Ko
mendi. 

Težko pa je ugotoviti, kdaj so 
v Komendi ustanovil Trivialko. 
Verjetno - kot kaže zgornji do
kaz - že v 18. stol. V matičnih 
knjigah pa je zapisano, da je leta 

Znanje tudi v knjigah iz evropskih kulturnih središč - foto C. Sivec 

Srebrna košuta za Svilanit 
Na sejmu spomladanske mode 

v Beogradu so od 27. februarja 
do 2. marca svoje izdelke raz
stavljale tovarne tekstilij in us
njene konfekcije. Kamniška de
lovna organizacija Svilanit se tu
di tokrat s sejma ni vrnila praznih 
rok. V skupini razstavljalcev do
polnilnih programov so za kolek
cijo moških kopalnih plaščev 

(črne barve-afriški slog) prejeli 
»Srebrno košuto«. Posebno di
plomo za kreacijo je prejela tudi 
njihova modna kreatorka Milena 
Sušnik. 

S frotirastimi kopalnimi plašči 
in v zadnjem času tudi s trenirka
mi je Svilanit prodrl na zahtevno 
zahodnoevropsko tržišče. Največ 
prodajo v Z R N , Skandinavske 

dežele, Anglijo in Francijo. Je že 
tako, da se je danes treba boriti 
za devize. Na račun velikega 
izvoza pa kvalitetnih in modnih 
izdelkov iz Svilanita na domačem 
trgu vedno primanjkuje. 

»V Beogradu imamo speciali
ziran butik z našimi izdelki in za 
tem vedno poskrbimo, da so do
bro založeni. Ostale trgovine po 
Jugoslaviji nekaj le dobijo, ven

dar je vse to premalo. Sicer pa v 
delovni organizaciji veliko po
zornost posvečamo predvsem 
razvojnemu oddelku. Mislim, da 
sredstva, ki jih namenimo za obi
ske naših modnih oblikovalcev 
na večini evropskih sejmov mo
de, niso napačno vložena. Po
trebno je biti na ekočem in tako 
slediti modnim tokovom in že
ljam kupcev. Do sedaj se nam je 
to vedno bogato obrestovalo,« je 
dejal direktor delovne organiza
cije Svilanit Matija Jenko. 

R. GRČAR 

OBVESTILO 
Zbori Skupščine občine Kamnik so sprejeli osnutek druž
benega plana občine Kamnik, za obdobje 1981-1985, ki se 
daje v javno razpravo. 

JAVNA R A Z P R A V A POTEKA OD 1. DO 31. M A R C A 
1984. 

Osnutek družbenega plana s prostorskim delom je na vpo
gled v prostorih občine Kamnik, Titov trg 1 in po krajevnih 
skupnostih. 

NOVO V DOMŽALAH: 

vrhunska ženska 
in moška moda 
po izredno nizkih cenah! 
odprto od 9. do 19. ure 
Poslovni center SPB-1 
vhod pri ONA-ON Vabljeni! 
bitenc vitjem, 
61230 Domžale, Ljubljanska 76 

1810 tu že stanoval in služboval 
stalni učitelj, organist in cerkov
nik - Miha Sadar. On je torej 
prvi »uradni« ljudskošolski uči
telj, učitelj, ki je bil že nastavljen 
po avstrijskem šolskem ukazu. 

Ob tem je treba povedati tudi 
to, da je bila tako imenovana 
»ljudska šola« samo dodatna 
obremenitev in obveznost že ta
ko siromašnih ljudi, saj so jo mo
rali sami vzdrževati. Glavarjevo 
šolo pa je v nasprotju s tem vzdr
ževal Glavar sam in ljudi ni obre
menjevala, čeprav je hkrati tudi 
res, da je segala le po najbolj 
nadarjenih in revnih dečkih. Gla
var pa jim je nudil vse, od obleke 
do hrane. 

Brez pretiranega zanosa ob vi
soki obletnici lahko ocenimo, da 
je bila Glavarjeva šola nekaj en
kratnega v slovenskem kultur
nem prostoru v drugi polovici 18. 
stoletja. Vsekakor bi zaslužila 
večjo pozornost tudi s strani šol
nikov. Navsezadnje na P. P. Gla
varja ne spominja veliko: po
pravljena beneficijska hiša z re-
stavrirano knjižnico in delovnim 
prostorom, sicer pa le glavna uli
ca v Komendi, neopazna uličica v 
Ljubljani, drugod pa. . . kot da 
ne bi hoteli razumeti zgodovin
skih dejstev! In morda še ta na
mig: Ko se bo izbiralo ime šole 
vseh treh krajevnih skupnosti, bi 
jo bilo edino primerno poimeno
vati Glavarjeva šota (prihodnjič: 
Bolnišnica za revne ljudi). 

Inovator leta 
Letos se je odbor za inovacijsko dejavnost pri OS ZSS 

Kamnik odločil, da bo ob podeljevanju srebrnih znakov, ki jih 
OS ZSS Kamnik podeljuje ob 1. maju, podeljeval tudi prizna
nja »INOVATOR LETA«. 

V ta namen naj O O ZS posredujejo tehtno obrazložitev po 
pravilniku, za kandidata - dobitnika priznanja »INOVATOR 
LETA«. Odbor za inovacijsko dejavnost pri O O ZSS bo 
upošteval le popolne predloge, v katerem bo navedena inova
cija ter njena vrednost (ocenjeni inovacijski učinek). 

Predloge posredujte na OS ZSS Kamnik, Titov trg 1, najka
sneje do 15. 4. 1984. 

Na podlagi sklepa odbora za inovacijsko dejavnost pri OS 
ZSS Kamnik in sklepa OS ZSS Kamnik z dne 28. 2. 1984 je 
sprejet 

P R A V I L N I K 
O P O D E L J E V A N J U P R I Z N A N J 

»INOVATOR LETA« 
OS ZSS K A M N I K 

1. člen 
Priznanje »INOVATOR LETA« - OBČINSKI SVET ZSS 

K A M N I K , (v nadaljevanju »priznanje«), podeljuje OS ZSS 
Kamnik vsako leto ob prazniku dela l.maju. 

2. člen 
Priznanje se podeli: 
- članom zveze sindikatov za izjemen prispevek k poveča

nju produktivnosti dela, kar naj bi bila posledica njegovih 
inovacijskih storitev, 

- pobude in delovni rezultati, s katerimi so doseženi veliki 
prihranki v stroških proizvodnje, 

- za pomembne racionalizatorske in inovatorske predloge, 
- za učinkovite tehnične in tehnološke izboljšave. 

3. člen 
Priznanje »INOVATOR LETA« prejme delavec, kateri ima 

že ocenjeno vrednost inovacijske storitve. 
Do teh priznanj so upravičeni delavci, ki imajo najvišje 

ocenjeno inovacijsko storitev. 
4. člen. 

Na leto se podelijo tri priznanja »INOVATOR LETA«. 
5. člen 

Predloge sprejema Odbor za inovacijsko dejavnost. Sklep o 
podelitvi prifnanja pa zavzame Občinski svet ZSS Kamnik. 

OBČINSKI SVET ZSS K A M N I K 
O D B O R Z A INOVACIJSKO 

D E J A V N O S T 



Kje in kako se starostno 
zavarujejo kmetje 

Na podlagi zakona o pokojnin
skem in invalidskem zavarovanju 
in statuta Skupnosti pokojnin
skega in invalidskega zavarova
nja v SR Sloveniji se obvezno 
zavarujejo kmetje in člani njiho
vih gospodarstev, ki se v SR Slo
veniji ukvarjajo s kmetijsko de
javnostjo kot svojim edinim ali 
glavnim poklicem. 

Kmetje, ki so bili do 31. 12. 
1983 zavarovani po zakonu o 
starostnem zavarovanju kmetov, 
k prijavi za zavarovanje predlo
žijo zadnjo odločbo o odmeri 
prispevka za starostno zavajova-
nje kmetov ali zdravstveno knji
žico. Kmetje, ki s 1.1.1983 prvič 
vstopajo v zavarovanje, priložijo 
k prijavi potrdilo pristojnega ob
činskega upravnega organa, da 
opravljajo kmetijsko dejavnost 
kot edini ali glavni poklic. Zahte
vek za izdajo takšnega potrdila 
vložijo v sprejemni pisarni Skup
ščine občine Kamnik, soba št. 1. 
Prijave je potrebno vložiti čim
prej. Pri vložitvi prijave mora 
kmet izbrati osnovo, od katere 
bo plačeval prispevek; če tega ne 
stori, se plačuje prispevek od 
najnižje osnove, Na izbiro je 
10 osnov. Vsako leto ima zavaro
vanec možnost izbire zavaroval
ne osnove, vendar mora najka
sneje do 31. 3. podati izjavo, za 
katero osnovo se je odločil. 

1. ZDRUŽENI K M E T J E -
K O O P E R A N T I : Za vse kmete 

kooperante, ki so bili zavarovani 
pokojninsko in invalidsko po 
prešnjem zakonu, bo zadružna 
organizacija izvedla odjavo in 
ponovno prijavo zavarovanja po 
kraju prebivališča z že vpisano 
novo osnovo zavarovanja in 
spremembo naziva dejavnosti. 

2. ZDRUŽENI K M E T J E : 
Bistvena značilnost združenega 
kmeta je skupna kmetijska (oz. 
gozdarska) proizvodnja, zaradi 
cesar mora združeni kmet z orga
nizacijo združenih kmetov 
(Emona - Kmetijska kooperaci
ja oz. Gozdno gospodarstvo) 
skleniti pogodbo o trajnejšem 
sodelovanju, podati pa mora tudi 
pismeno izjavo (ki je navadno 
kar sestavni del omenjene po
godbe), da se strinja s Samou
pravnim sporazumom o združe
vanju dela in sredstev. 

V Ustavi in Zakonu o združe
nem delu je določeno, da imajo 
združeni kmetje na podlagi svo
jega dela enak družbenoeko
nomski položaj in enake pravice 
in obveznosti kot delavci v zdru
ženem delu, odvisno od stopnje 
združenosti dela in sredstev ter 
svojega prispevka. 

Na tej podlagi sklenejo tudi 
zdravstveno zavarovanje v orga
nizaciji združenih kmetov. 

3. D R U G I K M E T J E : Za 
drugega kmeta in člana njegove
ga gospodarstva se šteje tisti, ki 

nima lastnosti združenega kmeta 
po predpisih o združevanju kme
tov. 

Pogoji za obvezno zavarovanje 
so naslednji: 

- dopolnjenih 15 let starosti, 
- opravljanje kmetijske de

javnosti kot edini ali glavni po
klic. 

Prijavo za zavarovanje za no
silce kmetijske dejavnosti in čla
ne njihovih gospodarstev se vloži 

pri pristojni občinski zdravstveni 
skupnosti. 

Ne glede n»višino zavarovalne 
osnove, od katere se zavarujejo 
po lastni izbiri in višini plačanega 
prispevka imajo drugi kmetje in 
Člani njihovih gospodarstev le ti
ste pravice, ki jih določa Zakona 
o pokojninskem in invalidskem 
zavarovanju: 

- pravica do starostne, inva
lidske in družinske pokojnine 

- pravica do zdravstvenega 
varstva. 

Kmetje lahko dobijo vse infor
macije na občinski zdravstveni 
skupnosti, Medvedova 25, kjer 
bodo dobili tudi obrazce za pri
javo. 

S T R O K O V N A SLUŽBA SIS 

Novosti v kamniški 
knjižnici 

Frelih E.: V svetu operne Talije, Državna založba Slovenije, 1983 
Paretti S.: Odmev tvojega glasu, Pomurska založba, 1983 
Slana M . : Proletarec, Založba Obzorja, 1981 
Kotzwinkle W . - M . Mathison: E. T. vesoljček in njegove dogodiv

ščine na Zemlji, Pomurska založba, 1983 
Pasternak B.: Pesmi, Državna založba Slovenije, 1983 
Proctor R.: Surabielova vrnitev, Pomurska založba, 1983 
Štih B.: To ni nobena pesem, to je ena sama ljubezen, Cankarjeva 

založba, 1983 
Friedenthal R.: Luther. 1. in 2. knj., Pomurska založba, 1983 
Nogara G : Koncert v črnem, Mladinska knjiga, 1983 
Partljič T,: Nasvidenje nad zvezdami, Mladinska knjiga, 1983 
Zupan V. : Zasledovalec samega sebe, Državna založba Slovenije, 

1975 
Enciklopedija ručnih radova, Mladost, 1980 
Atlas - Svet v številkah..., Mladinska knjiga, 1983 
Novak A , : Papež Karol WojtyIa, Cankarjeva založba, 1983 
Pečjak V. : Nastajanje psihologije, D D U Univerzum, 1983 
Drev M.-S. Tomažič: 101 zelenjavni jedilnik, Državna založba 

Slovenije, 1983 
Istrska kuhinja: Istarska naklada, 1983 
Christie A . : Autobiografija, Globus, 1980 
Medvedjev R.: Nikita HrušČov, Cankarjeva založba, 1983 
Dalmatin J.: Agenda..., Pomurska založba, 1983 
Zaplotnik N : Pot 2. izd., Cankarjeva založba, 1983. 

Neodgovornost 
koncem 

KmmUftml smo biM dolgo vrst let ponosni na most, Id 
povezuje OŠ Toma Brejca Im glavno cesto. Vendar pa le že 
nekaj orna ta most velika nevarnost, M ogroža zlasti šolarje, saj 
kamnita obloga mosta nevarno odpada. Kaže, da bo tako vse 
dotlej, da bo prtiki do nesreče. Kaj oe bi *waj zaprti dohodnih* 
te navalim? (F. P.) 

Pred kratkim sem se peljal iz Domžal. Voznik se je najbrž priprav
ljal na raily. Na postajah je pripiral ljudi, speljeval z odprtimi vrati in 
počel podobne vratolomne stvari. Mislil sem si: ubogi ljudje, kajti to 
počne skoraj na vsaki vožnji, 

20. februarja sem se zopet namenil na postajo v Domžalah. 
Avtobus je prispel pet minut prekmalu, a to je odvisno od zaprek 
med Ljubljano m Domžalami. Bil sem med zadnjimi, pred menoj sta 
bila samo še dva občana. Stopil sem na stopnico, z roko pa se prijel za 
oporo. Takrat je voznik zaprl vrata in speljal. Ostal sem zunaj. 

Najbrž bi se samq jezil na voznika in počakal naslednji avtobus, 
vendar s tem ni bilo nič, ker mije priprlo roko. Moral sem se spustiti 
v tek. Roka je le roka, pa samo dve imam. Takega mišljenja pa očitno 
ni bil voznik, kajti medtem je že prestavil v višjo brano. Za menoj je 
bilo že dobrih sto metrov teka in ljudje pred veleblagovnico so imeli 
priložnost videti atraktiven tek ob avtobusu. Končno je »vitje ljudi 
na avtobusu pripravilo voznika do tega, da je ustavil. Tako sem 
končno lahko kulturno vstopil. Oddahnil sem si, kajti možnost, da 
avtobus naredi iz mene palačinko večjega formata je bila za menoj. 

Ker sem še mlad, je to zame le bežen pripetljaj. Starejšega občana 
ali mlajšega otroka pa bi lahko stalo roko ali še kaj hujšega. Nimam 
namena obtoževati in za kaj takega nisem pristojen, vendar vseeno 
menim, da imajo delavci Integrala svoje predpise in pravila. Lepo pa 
bi bilo, da bi jih tudi upoštevali ali vozili malenkost bolj previdno. 
Včasih pa tudi kakšna sankcija ali podoben ustrezen ukrep proti tako 
neodgovornim voznikom ne bi bil odveč. 

OGROŽENI ŠTUDENT 

RDEČI KRIŽ SLOVENIJE 
'OBČINSKA O R G A N I Z A C I J A K A M N I K M A I S T R O V A ul. št. 2 

Krvodajalska akcija v letu 1984 
29. in 30. marec, 2., 3. in 4. april 1984 in 21. avgust 

Na temelju republiškega plana, ki pokriva potrebe po krvi za SR 
Slovenijo in določa časovni plan krvodajalskih akcij za SR Slovenijo, 
je občinska organizacija RKS Kamnik, organizator krvodajalstva v 
občini Kamnik pripravila plan krvodajalske akcije v občini Kamnik: 

število število procent število 
prebivalcev v odvzemnih dni krvodajalcev na krvodajalcev po 

občini štev. prebivalcev planu 

tega 

26.416 5,5% 1.500 
Za vsak odvzemni dan planiramo po 250 krvodajalcev, kot predvi

deva republiški normativ in potrebe po tem nenadomestljivem zdra
vilu. 

Množično krvodajalstvo, ki se je v teh tridesetih letih blesteče 
razvilo in uspelo pokriti vedno večje potrebe po tem nenadomestlji
vem zdravilu, je v zadnjih dveh letih tudi v občini Kamnik v rahlem 
upadu. 

V delovnih sredinah je zlsti odvisno od dejavnosti družbenopolitič
nih organizacij in aktivov ter strokovnih služb. Po tem lahko merimo, 
koliko so krvodajalci moralno motivirani znotraj delovnega okolja, 
od tega je odvisen tudi učinek humanitarnega odnosa do sočloveka, 
ki ga razvija in krepi Rdeči križ Slovenije in to z velikimi napori. 

Akcijo, ki je pred nami, želimo izvesti s pomočjo vseh delovnih 
ljudi in občanov vsaj na ravni zadnjih let, da bomo zagotovili 
potrebne količine krvi za slehernega človeka, ki jo potrebuje v tem 
hitrem razvoju gospodarstva in prometa ter z njim povezane nesreče, 
ob njih pa Še razvoj sodobnih bolezni, kar vse terja za učinkovito 

zdravstveno varstvo vedno in ob vsakem času dovolj krvi 
nenadomestljivega zdravila. 

Zbiranje prijav krvodajalcev prosimo, da organizirate tako kot 
doslej v delovnih sredinah v organizaciji sindikata delavcev ali aktiva 
R K v O Z D . 

V krajevnih skupnostih organiziramo zbiranje prostovoljnih krvo
dajalcev v krajevnih organizacijah Rdečega kriza in sicer prijave vseh 
občanov, ki niso zaposleni v občini Kamnik, nadalje študentje, 
obrtniki, zaposleni pri zasebnikih, kmetje in drugi. 

K R V O D A J A L S K O A K C I J O marec-april - 1984 O R G A N I Z I -
R A M O S TRANSFUZIJSKO IZPOSTAVO V K A M N I K U 
v novem gasilnem doma (Perovo) 
livarska ul. št. 1 v Kamniku. 

Odvzem krvi bo od 7. do 13. ure vseh pet odvzemnih dni. Vsi 
krvodajalci bodo pred odvzemom krvi zdravniško pregledani, po 
odvzemu krvi pa bodo postreženi z malico kot običajno. Krvodajal
cem ni potrebno priti na odvzem krvi tešč, zajtrkujejo lahko ne
mastne jedi in brezalkoholni napitek. 

Organizatorje zbiranja prostovoljnih krvodajalcev prosimo, da 
skupne prijave prostovoljnih krvodajalcev pošljete do 20. marca. Z 
obratno pošto in plakati vas bomo obvestili o odhodih avtobusov iz 
krajevnih skupnosti (Komenda-Moste-Križ, Kamniška Bistrica-
-Črna, Motrtik, Špitalič~Zg. Tuhinj, Šmartno, Sr. vas) v Kamnik. 

Prijave pošljite na naslov RKS občinska organizacija Kamnik 
Maistrova ul. št. 2. Za dodatna pojasnila kličite O O R K S 831-565. 

Lepa hvala za vašo humano delo ob tej največji humanitarni akciji 
ČLOVEK-ČLOVEKU - K R I Z A ŽIVLJENJE. 

Proslava malo 
drugače 

Slovenski kulturni praznik smo v Mostah počastili v soboto, 
11. februarja, zvečer. Proslavo je pripravila dramska sekcija, 
razveseljivo pa je, da je tako ali drugače sodelovalo veliko 
mladincev' iz KS Moste: tisti, ki niso nastopili na odru, so 
poskrbeli za plakate, urejali sceno ali pripravljali dvorano. 
Proslava je bila tokrat kratka, pa si jo bomo zato mogoče še 
bolj zapomnili. A ne le zato. Tako oblikovno in vsebinsko 
zanimive proslave v Mostah še nismo slišali. Ne mislim napa
dati klasične oblike proslave z nekaj visokoletečimi besedami 
slavnostnega govornika, z deklamirano O Verba in zapeto 
Zdravljico. Nikakor ne, a kakor je vsaka pesem nekaj časa 
lepa, tako bi bil že čas, da nekolikanj posodobimo tudi pro
slave, ki so si podobne kot jajce jajcu, verjetno že od osvobodi
tve sem. 

Tokrat je že sama scena napovedovala svež veter. Ker se 
meščanski oder po velikosti ne more primerjati s tistim v veliki 
dvorani Cankarjevega doma, je kar precej prostora zavzel sicer 
še vozni spaček (le kako so ga zvlekli na oder?), s stropa pa je 
viselo platno, na, katerega so projicirali fotografije sicer že 
priznani fantje Lubadarji. 

Luči v dvorani so ugasnile in prepustili smo se nežnim 
melodijam kitare in pišČali, vmes pa so nas na trdna tla 
postavljali recitatorji. Program so si zamislili kot površen pre
gled najbolj značilnih pesmi nekaterih slovenskih pesnikov, ki 
kakor živi Orfeji tudi danes še trkajo na trdno zapahnjena 
vrata vase zaverovanih Slovencev, 

Prisluhnili smo Edvardu Kocbeku, Janezu Menartu, Ivanu 
Minattiju.., Med poezijo našega časa pa so vpletali Prešer
nove Gazele in Sonetni "venec, kakor odmev daljnega časa, ki 
še zdaleč ni le tih odmev, pač pa še vedno oster krik žgoče 
bolečine in trpljenja. Ob Menartovem Otroku nam spomin 
nehote uide k Prešernovi Nezakonski materi. Mimogrede: 
Menartova pesem precej spominja na Balado o nerojenem 
otroku Čeha Jifija VVolkerja. Prastara razdvojenost med izro
čitvijo in zadržanjem, med ljubeznijo in vestjo, med strastjo in 
strahom... Ljubezen da, otrok ne! A ko da se otrok ne ozira 
na želje zaljubljencev. »Sredi vsemirskih cest, (sredi nemirnih 
mest,) sredi želja in skrbi čudež zori.« 

Ljubezen, kaos današnjega sveta, razpetost med željo in 
zmožnostjo... »Anti-kip je, kar razstaviš: čevelj, guma, drek, 
mravljinc...« 

»Ne morem ti dati smeha-preveč je joka v meni. . .« 
»Midva sva tiho, pozabljeno pokopališče. 
V naju mrtva ljubezen spi.«f 
Na platnu pa se vije meglen dim cigaret in se vzpenja iznad 

steklenic nekam v višine, ven iz zaprtega prostora... Hip 
zatem pa zremo v sončne vrhove, proti katerim iztezajo okle
ščene veje gorski viharniki. »Tišine bi rad. 

_Velike tišine neba pod jesen.« 
Še se vrstijo posnetki iz neukroćene in vendar spokojne 

mirne narave, kakor v posmeh pesniku in vsem idealom hrepe
neče duše: »Sem dolgo upal in se bal, slovo sem upu, strahu 
dal , . .« ' 

Še bi lahko natresala drobce s tega pesniškega večera, a naj 
se še tako trudim, mi zanimive proslave v celoti ne bo uspeto 
predstaviti. Včasih se nam Prešernova obletnica in slovenski 
kulturni dan zdita prej odvečno breme kot pa praznik. Čas je, 
da se zavemo svojega malomarnega odnosa do vsega, kar ne 
daje »gotovega d'narja« in kdaj pa kdaj vzamemo v roke tudi 
knjige ali celo pesniško zbirko. Da vsi skupaj dokažemo svetu, 
da človek le ni največji spodrsljaj stvarstva! 

I R E N A U R B A N E C 

Brigadirsko 
poletje 

Čeprav zima še ni minila, že razmišljamo, kako preži
veti poletje. 

Mladinka, mladinec, siže kaj pomislil, da bi se udele
žil mladinske delovne akcije? Biti mesec dni na akciji, 
pozabiti na probleme in težave vsakdanjega življenja, 
delati in se zabavati skupaj s sovrstniki, to je za večino, 
ki so že bili na akciji, lepše in večje doživetje, kot 
marsikatere počitnice na morju ali v gorah. 

Verjetno se sedaj sprašuješ, kako sploh poteka briga
dirski dan? Začne se zelo zgodaj, že pred peto uro 
zjutraj in to je za mnoge najtežja stvar. Dopoldne mine 
ob delu in razno raznih veselih pripetljajih; popoldan si 
lahko vsak najde kaj zanimivega za sebe, saj je organizi
rano veliko oblik zabave in izobraževanja, zvečer pa se 
zabavamo ob plesu, zabavnih večerih, kinu, skratka, 
kjer se zbere toliko mladih, ni nikoli dolgčas. . 

In kam bomo šli letos? Naša brigada se bo udeležila 
zvezne mladinske delovne akcije »Posočje '84« na ob
močju Tolminske občine. Ta akcija je bila prvič organi
zirana leta 1976 po katastrofalnem potresu, ki je še 
posebno prizadel to območje. Od takrat pa do danes so 
brigadirji naredili več kot 100 km vodovodov in cest ter 
uredili stotine hektarov pašnih površin in s tem ogro
mno pripomogli k razvoju te po površini največje slo
venske občine, ki ima zaradi svoje obmejne lege še 
poseben pomen. 

Delovišča (ceste, vodovodi) bodo na Bovškem, paš
nike pa bomo urejali na okoliških planinah. 

Prebivali bomo v Bovcu, na voljo nam bodo športni 
tereni, športne dvorane in kot zagotavljajo, boza briga
dirski standard dobro poskrbljeno. 

Posebnost te akcije je tudi planinska šola, v okviru 
katere so organizirane tudi planinske ture. 

Premisli, vprašaj prijatelje in če te zanima, izpolni 
prijavnico, ki jo dobiš v svoji OO ZSMS ali na OK 
ZSMS, Titov trg 1, kjer dobiš tudi podrobnejše infor
macije. 

S. D. 



Dejavnost kamniškega muzeja 
v preteklem letu 

Lani Je obiskalo kamniški mu-
zej in gaterijo-zhirko Mihe Male-
ia 4789 obiskovalev. Za »bled so 
bili pripravljene naslednje stalne 
zbirke: Delavsko gibanje In 
NOB na Karruiiškem, Upognje
no pohištvo, del zbirke J. N. Sa-
diukarja in etno park Kajce iz 
Tuhinjske doline v muzeju, v 
prostorih galerije pa Mladostna 
doba Mihe Maleša. Muzej pred
stavlja svoje eksponate še v dveh 
enotah: v Moravčah je na ogled 
Kulturnozgodovinska podoba 
moravske doline, na gradu 
Krumperk pri Domžalah pa sla-
mnikarska zbirka (trenutno zapr
ta zaradi prenove gradu). Orga
niziranih je bilo 61 strokovnih 
vodstev za šolske skupine (47 s 
po 301(850 dijaki) in odrasle. 
Ogledi šolskih skupin »o bili veči
noma združeni s tematskimi pre
davanji kot dopolnilo k predmet
nim uram zgodovine, umetnost
ne vzgoje m likovnega pouka. 
Ob tem Je bilo za učence priprav
ljenih ie 8 predavanj o kulturnih 
spomenikih občine Kamnik. 

Poleg omenjenih stalnih zbirk 
so muzejski delavci samostojno 
ali s sodelovanjem zunanjih stro
kovnjakov pripravili S občasnih 
razstav, od tega 2 iz sodobne l i 
kovne ustvarjalnosti, po eno iz 
starejše umetnosti, etnološko in 
zgodovinsko. Posredovali so raz
stavo Gorenjskega muzeja iz 
Kranja in sodelovali pri pripravi 
razstave o delavskem gibanju in 
gospodarskem razvoje občine 
Domžale na gradu Krumperk. 
Kot prva je bila v marcu organi
zirana bienalna razstava Likovni 
amaterji na Kamniškem. Na njej 
se je predstavilo 21 likovnih lju
biteljev z najmanj enim delom. 
Posebna žirija je izbrala 32 izdel
kov. Ob koncu aprila je bila od
prta mikavna etnološka razstava 
z naslovom Društva in prireditve 
v Kamniku 1914-1941. Strokov
no zahtevna razstava je rezultat 
interdisciplinarno zastavljene 
(etnološko-slavističite) razisko
valne naloge zunanje sodelavke 
Marjance Ftičar. Predstavitev te
me je zajemala pregled vseh de
lujočih društev (31), njihov zgo
dovinski razvoj in sploh kulturno 
življenje v obravnavanem času. 
Razstavo je spremljal obsežen in 
zares izčrpen katalog z bogato 
fotografsko dokumentacijo, se
znamom društev, kulturnih pri
reditev in v gledaliških uprizori
tev, z navedbo informatorjev in 
bibliografijo. 

Lani je praznoval 80. življen-
ski jubilej slovenski slikar in gra
fik Miha Maleš. Ob številnih slo
vesnostih in razstavah v Ljublja
ni je kamniška galerija, ki hrani 
umetnikovo podarjeno zbirko, 
priredila rojaku na čast posebno 
spominsko razstavo avtoportre
tov. Prikazano je bilo več kot SO 
del, ki jih je mojster v grafiki, 
olju in risbi oblikoval v teku 50-
letnega ustvarjanja. Spremno be
sedo v katalogu sta prispevala dr. 
Luc Menaše in kustos razstave B. 
Rovšnik. 

V lanskem Likovnem trenut
ku, zdaj že kar tradicionalni l i 
kovni prireditvi, je muzej pred
stavil ustvarjalni trenutek Roka 
Zelenka s prek 30 deli v olju in 
tehniki acrvla. Ob občinskem 
prazniku je muzej posredoval 
S C R M razstavo Titova srečanja s 
Kamnikom, ogledalo si jo je pre
cejšnje število dijakov. V začet
ku letošnjega leta je Gorenjski 
muzej iz Kranja gostoval z zgo
dovinsko razstavo Delavska kul
turna društva na Gorenjskem do 
leta 1941. Razstavljene fotogra
fije in listine povzemajo izsledke 
daljše raziskave o razvoju kultur
ne dejavnosti in sploh delovanju 
predvojnih delavskih kulturnih 
društev na Gorenjskem, so pa 
zanimive tudi za Kamnik, saj ka
žejo dejavnost kamniškega de
lavskega kulturnega društva Soli
darnost. Prikaz gradiva je sprem
ljal katalog s študijami Majde 
Žontar in Jožeta Dežmana. 

Vse občasne razstave v razsta
višču Veronika je obiskalo 3100 
ljudi. Po razstavah Društva in 
prireditve in Avtoportreti Mihe 
Maleša je bilo organiziranih 17 
strokovnih vodstev. 

Vsaka razstava je plod daljše
ga sistematičnega strokovnega 
dela in poglobljenega študija. 
Tako so lam tekle raziskave na 
dveh področjih. Opravljena je 
bila terenska topografija tabel-
neba slikarstva Matije Koželja. 
Pregledano je bilo 24 objektov v 
21 krajih in registriranih prek 40 
novih slik. V okviru skupnega 
raziskovalnega projekta sloven
skih muzejev na temo Secesija v 
Sloveniji, v katerega se je vklju
čil tudi kamniški muzej, pa so 
bile izvedene vse potrebne pri
prave za njegovo zaključno fazo-
razstavo, ki je bila odprta 1. fe
bruarja 1984 v Ljubljani. 

Muzej kot pooblaščena orga
nizacija za varstvo premične kul-

Veselo pustovanje 
Taborniki, zbrani na taborniških akcijah vedno v taborniških 

srajcah, smo si tokrat nadeli šegave maske. Priredili smo pusto
vanje za naše mlajše tabornike - za medvedke in čebelice. 
Poznani obrazi so postali nepoznani, skrivnostni in zanimivi. 
Razigrani klovni, plemenski indijanci in indijanke, kričeče ča
rovnice, streljanja željni kavboji, prevzetne kraljične, nežne 
zvezdice zaspanke, ponosni vitezi. . . so rajali ob poskočni glasbi 
in se sladicah s krofi. Veselje je bilo nepopisno. Nekatere maske 
so ostale skrivnost vse do konca zabave, druge pa so prejkoslej 
razkrile svoj pravi obraz. Kdo se skriva pod masko ali koga 
prekrivajo šminke pri nekaterih ni bilo težko ugotoviti, saj 
razigrani taborniki niso mogli držati jezičkov za zobmi. In če ne 
drugače, si jih prepoznal po glasu. 

Vsakega veselja je enkrat konec in tako se je končalo tudi naše 
sobotno pustovanje. Toda s tem pustne norčije še nismo zaklju
čili, saj je pred nami še pustni torek in z njim ponovno veselje in 
seveda sveži, dišeči pustni krofi. 

D A R J A 
O B G K A M N I K 

turne dediščine na območju obči
ne Kamnik in Domžale opravlja 
z zakonom določene naloge: evi
dentiranje, zbiranje in dokumen
tiranje gradiva na terenu, vode
nje registra premične kulturne 
dediščine, izdajanje strokovnih 
mnenj in soglasij itd. Začel je z 
intenzivnim zbiranjem starejšega 
fotografskega gradiva o Kamni
ku, ki danes izginja in ba najde
mo le pri starejših občanih. Dra
goceno slikovno gradivo bo 
osnova za proučevanje polprete
kle zgodovine mesta, njenih ljudi 
in načina življenja ter bo, ko bo 
strokovno obdelano, predstavlje
no na posebni razstavi. Preinven-
tariziral je okoli 160 predmetov 
stilnega pohištva. V okviru mu
zejske dokumentacije je bila 
izvedena revizija vseh 4940 ne
gativov, kolikor jih hrani muzej. 
V okviru pooblastila je bil stro
kovno pripravljen in utemeljen 
akt za razglasitev zasebne zbirke 
starin in umetnin Fani Kratnar v 
kulturni spomenik, obenem pa še 
natančen popis 402 predmetov 
zbirke. 

Kljub razmeroma pestri in ob
sežni dejavnosti muzeja, katere
ga preteklo delo je bilo na zad
njem razširjenem zboru delavcev 
s strani predstavnika družbeno 
politične skupnosti dobro oce
njeno, pa ne manjka težav v 
ustanovi. Čeprav ima muzej sta
tus splošnega medobčinskega 
muzeja, kadrovsko zasedba le 

zdaleč ni popo.na. Namesto vsaj 
4 strokovnih delavcev opravljata 
vse naloge Ie 2 (eden od njiju 
pravlja še naloge poslovodnega 
organa), tako da pokrivata le po
dročja arheologije in kulturne 
zgodovine, medtem ko ostala po
dročja ostajajo prepuščena obča
snim akcijam (sodelovanje zuna
njih strokovnjakov) in zato tudi 
ni sistematičnega zbiranja in 
proučevanja gradiva na področju 
etnologije, starejše in novejše 
zgodovine NOB in likovne 
ustvarjalnosti. Drug problem je 
vzdrževanje objektov, posebej še 
grajskega kompleksa Zapric, ki 
je zaščiten kot kulturni spome
nik. Zaradi izjemno slabega sta
nja stranskega trakta so se v letu 
1983 v skladu s finančnimi mož
nostmi nadaljevala sanacijska 
dela. 

Delo muzeja je spremljalo 
dnevno časopisje. Objavljena so 
bila poročila in ocena o razsta
vah; stalno zbirko NOB in delav
skega gibanja v muzeju pa je z 
odlično oceno strokovno ocenila 
posebna komisija strokovnjakov, 
ki pripravlja scenarij za Muzej 
revolucije Gorenjske. Poseben 
prispevek k popularizaciji mu
zejskega in galerijskega gradiva 
je dala ljubljanska televizija, ko 
je v seriji oddaj o slovenskih mu
zejih in galerijah predstavila tudi 
kamniški muzej in galerijsko 
zbirko Maleševih del. 

' B O R U T ROVŠNIK 

V Tuhinju so spet 
zaigrali 

Prizadevni člani dramske sek
cije Prosvetnega društva Zg. Tu
hinj so v letošnji sezoni predsta
vili domačemu občinstvu že dru
go dramsko delo. V začetku leta 
so uprizorili veselo igro Jožeta 
Vambergerja »VODA«, na pust
no soboto in nedeljo pa dramo v 
štirih dejanjih Milke Trček-Pe-
ternel »MAŠČEVANJE USO
DE«. Na vseh predstavah je bila 
do zadnjega kotička napolnjena, 
vzorno prenovljena in opremlje
na dvorana kulturnega doma na 
Lazah. 

Prisrčni in vzpodbudni aplavzi 
so nagradili vsako odigrano deja
nje, predvsem pa mlade igralce, 
ki dokazujejo, da dramska de

javnost v Tuhinju ne bo zamrla. 
Med mladimi je veliko zanima
nje za nastopanje na odru, več
krat pa se tudi zgodi, da nastopa 
kar cela družina. Vodja dramske 
sekcije meni, da je potrebno 
izbrati prave igralce, pa igra za
gotovo uspe. 

Po odigranih igrah jim ni žal, 
da so veliko ur prebili na vajah, 
čeprav bi bilo v zimi kakršna je 
letos, veliko lepše doma, za toplo 
kmečko pečjo. 

Ker je zadnje pripravljeno 
dramsko delo zelo dobro uspelo, 
so se odločili, da bodo šli kam 
gostovat. Tisti, ki imate možnost, 
jih povabite na gostovanje, ne bo 
vam žal. I V A N H R I B A R 

Varna uporaba 
kmetijske mehanizacije 

Z uvajanjem mehanizacije v 
delovni proces na naših kmetijah 
smo nadomeščali nagel odhod 
delovne sile iz kmetijstva in po
večali storilnost dela. S preho
dom od živalske na traktorsko 
vlečno silo pa so se bistveno 
spremenile tudi delovne razmere 
v kmetijstvu. Zaradi večje hitro
sti, moči in konstrukcije, Id je 
prilagojena na različna dela na 
polju, je upravljanje s traktorjem 
mnogo zahtevnejše v primerjavi 
i. delom i vprežno živino In lahko 
pride pri nepravilni uporabi do 
težkih poškodb traktorista ali ce
lo do smrtnih primerov. 

V zadnjih letih, ko je naglo 
potekal proces opremljanja z 
mehanizacijo, je hitro naraščalo 
tudi število nesreč s traktorji in 
drugimi kmetijskimi stroji. Naj
več nesreč se je. zgodilo zaradi 
nepravilnega ravnanja s kmetij
skimi stroji, kot posledice pre
majhne izkušenosti pri uporabi 
kmetijske mehanizacije m ne
poznavanja vseh nevarnosti, ki se 
pojavljajo pri delu. 

Ogroženost kmetove varnosti 
pri uporabi kmetijske mehaniza
cije pa je že dosegla takšno stop
njo, da je potrebna organizirana 
dejavnost vseh odgovornih čini
telje v za zmanjšanje števila ne
sreč. Republiški zakon o varnosti 
cestnega prometa (Ur. 1. SRS -
5/82) določa, da morajo vozniki 
traktorja pred pridobitvijo voz
niškega dovoljenja za vožnjo s 
traktorjem opraviti tudi tečaj o 
varnem delu s traktorjem in prik
ljučki. Prav tako zakon določa, 

Prodam dobro ohranjen kavč 
in dva fotelja. Tel 831-840 
(v večernih urah). 

Zaposlim šiviljo, vajeno in
dustrijskega šivanja. Pisne 
ponudbe pošljite na uredniš
tvo Kamniškega občana. 

MONTAŽA TV anten. Ma
tiju Zibelnik, Zavrti 5, Men
geš, tel. 737-194. 

SERVIS ŠIVALNIH STRO
JEV. Tine Klančar, Čufarje-
va 6, Vir pri Domžalah. Od
prto od 14. do 18. ure, sobota 
od 8. do 12. ure. 

Kulturni dan vZUIM 
Na kulturni dan smo povabili pisatelja Antona Ingoliča. 

Prijazno se nam je odzval in obljubil, da bo prišel. Hitro smo se 
začeli pripravljati za nastop. Končno je prišel dan, ko nas je 
umetnik obiskal. 

Dva pionirja 3. razreda sta ga prijazno povabila, naj sede 
med njiju. Nato se je začel program. Nastopali so recitatorji in 
pevci šestega, sedmega in osmega razreda. Po nastopu je imel 
besedo Anton Ingolič. Razložil nam je, kako so nastale nje
gove povesti in romani. Odgovoril nam je na mnoga naša 
vprašanja o njegovem delu in življenju. S šopkom rož, s 
skromnim darilom in z burnim aplavzom smo se umetniku 
zahvalili za obisk. 

Srečanja s slovenskim pisateljem Antonom Ingoličem se 
bomo dolgo spominjali. 

PEČARIČ E L E N A 
6. razred OŠ Z U I M Kamnik 

da morajo biti traktorji, ki z le
tošnjim letom prihajajo v pro
met, ustrezno opremljeni z var
nostno kabino ali vsaj z varnost
nim lokom. Traktorji, ki so bili v 
uporabi pred letom 1984, pa bo
do morali biti opremljeni z var
nostno kabino alf lokom do leta 
1986. 

Na podlagi zakona o varnosti 
cestnega prometa je Republiški 
komite za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano skupaj z Republi
škim sekretariatom za notranje 
zadeve izdal pravilnik o progra
mu usposabljanja za varno delo s 
traktorjem in o izdajanju potrdil 
(Ur. 1. SRS - 9/83). Na osnovi 
tega pravilnika izvajajo nosilci, 
to je izobraževalne organizacije s 
področja kmetijstva in gozdar
stva, tečaje za kandidate za voz
nike traktorjev. Tečaji obsegajo 
teoretično in praktično preverja
nje pridobljenega znanja in tra-

i'ajo 20 ur. Kandidati, ki uspešno 
;ončajo tečaj, dobijo potrdilo, ki 

je osnova za pridobitev vozniške
ga dovoljenja za vožnjo s trak
torjem. 

V organizirane oblike uspo
sabljanja se zaenkrat vključujejo 
samo tisti, ki želijo na novo pri
dobiti vozniško dovoljenje za 
vožnjo traktorja. Ostali, ki so že 
imeli vozniško dovoljenje za B, 
C ali D kategorijo, pa so lahko 
pridobili vozniško dovoljenje za 
vožnjo traktorja do 31. marca 
lanskega leta. To možnost.je iz
koristila večina občanov, zato ni
so vsi vozniki traktorjev uspo
sobljeni ali vsaj seznanjeni s pra
vilno in še posebej varno upora
bo traktorjev in kmetijske meha
nizacije. Dnevnp časopisje še na
prej prinaša novice o nesrečah 
pri delu s traktorjem, med kate
rimi se jih vse preveč konča tudi s 
smrtnim izidom. > 

Z namenom, da bi čimveč ljudi 
seznanili z varno uporabo trak
torja in priključkov, je Kmetij
sko tehnična komisija pri Zvezi 
organizacij za tehnično kulturo 
Slovenije izdala tudi Priročnik za 
varno delo s traktorjem in trak
torskimi priključki. V njem je 
predstavljena vsebina programa, 
ki ga morajo obvladati kandidati 
za voznike traktorjev. Prav tako 
je Kmetijsko tehnična komisija 
pripravila druge učne pripomoč
ke, kot so različen slikovni mate
rial, maketa ipd. 

Organizacije združenih kme
tov morajo organizirati v okviru 

svojih programov usposabljanja 
tudi dodatne oblike usposablja
nja iz varnega dela s kmetijsko 
mehanizacijo. Pravilnik o pro
gramu usposabljanja za varno 
delo s traktorjem namreč predvi
deva, da se lahko program izvaja 
tudi na terenu oziroma v okviru 
združenih enot. Glede na pomen 
usposabljanja za preprečevanje 
nesreč pri uporabi kmetijske me
hanizacije, morajo organizacije 
združenih kmetov organizirati 
usposabljanje ne samo za tiste, ki 
želijo na novo pridobiti vozniško 
dovoljenje, temveč tudi za one, 
ki dovoljenje že imajo. Kajti le z 
razširjenim usposabljanjem in z 
vključevanjem vseh kmetov bo
mo dosegli zaželeni namen oziro
ma bodo delovali preventivno. V 
ta namen se morajo združene or
ganizacije povezati z nosilci izva
janja programa, to je z izobraže
valnimi organizacijami. 

Aktivnost za preprečevanje 
nesreč izvajajo tudi sveti za pre
ventivo v cestnem prometu v ob
činah, zato je potrebno v pripra
vo širših programov usposablja
nja vključiti tudi njih. 

Drugo področje, na katerem 
moramo nadaljevati z organizira
no aktivnostjo, je opremljanje 
traktorjev z varnostno kabino ali 
varnostnim lokom. Največ ne
sreč s traktorjem se zgodi, ko 
pride zaradi neznanja ali nepaz
ljivosti voznika do prevračanja. 
Posledice takšnih nesreč se naj
večkrat končajo s hujšimi po

škodbami ali celo smrtjo vozni
ka, ko ga traktor pokoplje pod 
sabo. Varnostna kabina ozirom? 
varnostni lok pa ima osnovni na 
men preprečiti ravno prevrača 
nje, če že pride do zvrnitve trak
torja. 

Kmete, ki so seznanjeni s po
menom varne uporabe kmetijske 
mehanizacije, ne bo treba prepri
čevati, naj traktor opremijo z 
varnostno kabino ali varnostnim 
lokom. Da bi uresničili zakonsko 
določilo, po katerem morajo biti 
vsi traktorji po letu 1985 oprem
ljeni z varnostno kabino ali var
nostnim lokom, morajo organi
zacije združenih kmetov čimprej 
pristopiti k organizirani aktivno
sti za opremljanje traktorjev. 

Odgovornost in naloge organi
zacij združenih kmetov za dodat
no usposabljanje kmetov za var
no uporabo in delo s kmetijsko 
mehanizacijo so velike. Pri tem 
bomo uspešnejši, če bomo delo
vali skupno še z ostalimi, ki s 
svojo dejavnostjo tudi vplivajo 
na preprečevanje nesreč, kot so: 
kmetijsko tehnične komisije, 
svet za preventivo v cestnem pro-" 
metu, izobraževalne organizacije 
in drugi. Osnovni namen vseh 
aktivnosti pa mora biti zmanjša
nje števila nesreč pri uporabi 
kmetijske mehanizacije, pred
vsem še tistih s težjimi posledica
mi, saj je človek osnovni pogoj in 
najpomembnejši del proizvod
nega procesa. 

Z. K. 

STOL 
I I 

Odbor za kadre TOZD Kovinsko 
In tapicirano pohištvo 
objavlja 
prosta de!a in naloge 

Varjenj® s C0 2 - 2 delavca 
Kandidati morajo imeti uspešno opravljen tečaj var
jenja in vsaj 3 mesece delovnih izkušenj pri varjenju. 
Delovno razmerje bo sklenjeno za nedoločen čas z 
enomesečnim poskusnim delom. 
Vloge z dokazili o izpolnjevanju pogojev pošljite na 
naslov: Industrija pohištva STOL Kamnik, Kadrovski 
sektor, Ljubljanska 45. 
Prijave sprejemamo 8 dni po objavi. Kandidati bodo 
o izbiri obveščeni v 15 dneh po izteku roka za pri
jave. 



Samoupravna stanovanjska skupnost občine Kamnik objavlja na pod
lagi določil Zakona, o stanovanjskem gospodarstvu (Ur. 1. SRS št. 
3/81), Družbenem dogovoru o skupnih osnovah za zagotavljanje in 
usklajevanje družbenoekonomskih odnosov na področju stanovanj
skega gospodarstva v SR Sloveniji (Ur. 1. SRS št. 15/81), Pravilnika o 
pogojih in merilih za pridobitev posojil iz združenih sredstev vzajemno
sti v občini Kamnik 

.RAZPIS 
za kreditiranje stanovanjske graditve iz združenih sredstev vzajemno
sti. 
Višina razpoložljivih sredstev bo določena na podlagi sklepa skupščine 
Samoupravne stanovanjske skupnosti občine Kamnik o sprejetju fi
nančnega plana za leto 1984. 

I. SPLOŠNA DOLOČILA 
1.1. Pravico do posojila iz združenih sredstev vzajemnosti imajo: 

OZD in njihovi delavci, katerih TOZD in delovne skupnosti imajo 
sedež v občini Kamnik, ne glede na to, kje imajo sedež njihove delovne 
enote oz. domicil njihovi delavci, ki 

- združujejo sredstva za vzajemnost v dogovorjenem roku in ob
segu, 

- začasno nišo sposobne oblikovati dovolj sredstev v skladu skupne 
porabe za načrtovani obseg stanovanjske gradnje, 

- niso sposobne združevati sredstev vzajemnosti in jim pristojni 
organ stanovanjske skupnsoti začasno, deloma ali v celoti odloži obvez
nost plačila obračunanega prispevka vzajemnosti v skladu s pogoji in 
merili, ki so določeni v temeljih plana stanovanjske skupnosti. 

1.2. Delavci, zaposleni v organizaciji pod 1.1. in ki zagotavljajo 
lastno udeležbo z namenskim varčevanjem za stanovanjsko graditev 
najmanj 2 leti oz. ki namensko vežejo sredstva za stanovanjsko gradi
tev pri banki. 

1.3. Kmetje kooperanti in združeni kmetje, ki združujejo sredstva 
vzajemnosti v stanovanjski skupnosti in ki zagotvljajo lastno udeležbo z 
namenskim varčevanjem pri banki najmanj 2 leti oz. ki namensko 
vežejo sredstva za stanovanjsko graditev pri banki. 

1.4. Upokojenci in invalidi, ki imajo stalno prebivališče na območju 
občine Kamnik in namensko varčujejo pri banki najmanj 2 leti oz. 
vežejo sredstva za stanovanjsko graditev pri banki. 

1.5. Delovni ljudje, ki samostojno opravljajo dejavnost z osebnim 
delom s sredstvi v lasti občanov pri njih zaposlenih delavcih, delovni 
ljudje, ki samostojno opravljajo kot poklic umetniško ali drugo dejav
nost, ki združujejo sredstva vzajemnosti v stanovanjski skupnosti in ki 
zagotavljajo lastno udeležbo z namenskim varčevanjem ali vezavo v 
banki. 

2. Pri izračunu posojila za graditev stanovanjske hiše in prenovo 
stanovanj in stanovanjskih hiš je določena cena m 2 stanovanjske povr
šine za leto 1984, ki znaša 36.807,00 din. 

3. Povprečni mesečni OD na zaposlenega delavca v SRS je v letu 
1983 znašal 18.259,00 din. 

4. V letu 1984 dveletno namensko varčevanje izjemoma nadomesti 
namensko varčevanje sklenjeno z banko najkasneje do 31. 1. 1983. 

5. Organizacije vračajo posojilo v polletnih anuitetah, delavci, upo
kojenci, invalidi in kmetje pa so v mesečnih obrokih, ki znašajo 1/6 
polletne anuitete. 

6. Za, gradnjo in nakup stanovanj v družbeni in zasebni lasti se dajejo 
posojila le do vrednosti standardnega stanovanja s površino do 90 m . 

n . KREDITIRANJE GRADITVE, N A K U P A IN PRENOVE 
STANOVANJ IN STANOVANJSKIH HIŠ V DRUŽBENI 
LASTNINI 
Posojilo iz združenih sredstev vzajemnosti lahko dobijo OZD, če poleg 
pogojev iz poglavja 1.1. izpolnjujejo še naslednje pogoje: 

- da so sprejele samoupravne splošne akte o osnovah in merilih za 
reševanje stanovanjskih vprašanj delavcev, usklajene z Zakonom o 

stanovanjskem gospodarstvu in z Družbenim dogovorom o skupnih 
osnovah za zagotavljanje in usklajevanje samoupravnih družbenoeko
nomskih odnosov na področju stanovanjskega gospodarstva v SR 
Sloveniji; 

- da predložijo plan sklada skupne porabe, v katerem je plan 
dohodka, finančni plan in plan financiranja stanovanjske gradnje, 
nakupa in prenove; 

- da predložijo načrtovane potrebe stanovanj in program reševanja 
stanovanjske problematike svojih delavcev; 

- da sprejmejo na ustrezen način obveznosti vsakoletnega zagotav
ljanja lastne udeležbe, vračila anuitet in izpolnjujejo obveznosti iz že 
odobrenih posojil iz združenih sredstev vzajemnosti; 

- da niso v preteklem letu prekoračile družbeno dogovorjenih meril 
za oblikovanje in delitev sredstev za OD; 

- da gradijo ali kupujejo stanovanja v okviru programa stanovanj
ske gradnje SSS; 

- da jim posojilo po tem pravilniku skupaj z drugimi sredstvi omo
goča zaključevanje finančne konstrukcije za graditev, nakup in prenovo 
načrtovanega števila stanovanjskih enot. 

Za izračun posojila organizacijam se upošteva predračunska vre
dnost ali končna cena stanovanjske površine posameznega stanovanja 
po standardu, ki ne presega naslednjih normativov: 

Število družinskih članov Stanovanjska površina 
30 m 2 

45 m 2 

58 m 2 

70 m 2 

Za vsakega nadaljnjega družinskega člana se stanovanjska površina 
lahko poveča največ do 15 m2. 
' Višina posojila, ki ga lahko dobi organizacija iz sredstev vzajemnosti, 
je odvisna od razmerja med povprečnim mesečnim OD na zaposlenega 
v organizaciji in povprečnim mesečnim čistim OD na zaposlenega v SR 
Sloveniji v preteklem letu in sicer: 
Povprečni čisti OD v letu 1983 Višina posojila Doba vračanja Povprečni čisti OD v letu 1983 

največ največ 
do 100% 50% 10 let 
od 100% do 120% 40% 8 let 
nad 120% 30% 6 let 

Lastna udeležba OZD za gradnjo ali nakup stanovanj v družbeni 
lastnini znaša najmanj 25% od predračunske vrednosti ali 20% od 
končne kupoprodajne cene. 

Za lastno udeležbo iz prejšnjega odstavka se štejejo stanovanjska 
sredstva sklada skupne porabe s posojilom, pridobljenim na podlagi 
vezave stanovanjskih sredstev pri banki. V lastna sredstva OZD se šteje 
tudi lastna udeležba njenih delavcev. 

DJ. KREDITIRANJE GRADNJE, NAKUPA IN PRENOVE 
STANOVANJ IN STANOVANJSKIH HIŠ V ZASEBNI LASTI 

Delavci, upokojenci, invalidi in kmetje kooperanti in združeni 
kmetje lahko pridobijo posojilo za nakup, graditev in prenovo stano
vanj in stanovanjskih hiš pod naslednjimi pogoji: 

- da so že izpolnili najmanj 2 letno namensko varčevanje za stano
vanjsko graditev oz. so namensko vezali sredstva za stanovanjsko 
graditev pri banki in poteče pogodba o namenskem varčevanju najka
sneje na dan odobritve posojila. V letu 1984 dveletno namensko 
varčevanje izjemoma nadomesti namensko varčevanje, sklenjeno naj
kasneje do 31. 1. 1983; 

- če nimajo stanovanja ali pa imajo neustrezno oz. neprimerno 
stanovanje in niso sami ali njihovi družinski člani lastniki vseljivega 
stanovanja, stanovanjske hiše ali vikenda, ki presega 30 m 2; 

- da predložijo ustrezno potrdilo o višini dohodkov družinskih 
članov v preteklem letu in ustrezno potrdilo o že odobrenih stanovanj
skih posojilih. 
Posojilo lahko pridobijo tudi prosilci, ki imajo ustrezno rešeno stano
vanjsko vprašanje, če bodo z gradnjo ali z nakupom stanovanja oz. 

stanovanjske hiše sprostili družbeno stanovanje in 
- da predložijo kupoprodajno pogodbo ali soinvestitorsko pogodbo, 
- da predložijo gradbeno dovoljenje oz. dokazila o priglasitvi del z 
opisom del, zemljiškoknjižni izpisek in predračun. 
/ta izračun posojila se upošteva predračunska vrednost ali končna cena 
stanovanjske površine po standardu, ki ne presega naslednjih normati
vov: 

Število družinskih članov Stanovanjska površina 
posameznega stanovanja 

ali stanovanjske hiše 
1 32 m 2 

2 45 m 2 

3 58 m 2 

4 70 m 2 

Za vsakega nadaljnjega družinskega člana se stanovanjska površina 
lahko poveča največ do 15 m 2. 
Višina posojila, ki jo prosilec lahko pridobi je odvisna od razmerja med 
mesečnim skupnim čistim dohodkom na člana družine delavca v prete
klem letu in med povprečnim mesečnim OD na zaposlenega v gospo
darstvu v SR Sloveniji v preteklem letu 18.259,00 din. 
Prosilec dobi posojilo po naslednji lestvici: 
Če znaša mesečni čisti dohodek 
na člana družine v primerjavi s 
povpreč. mesec, čistim OD v 
SRS v i . 1983 

znaša lastna pripada prosilcu 
udeležba prosilca posojilo v % od 

v % od cene cene standard, stan. 
standardnega največ do 
stanovanja 

do 50% 

od 51% do 75% 
od 76% do 100% 
od 101% do 120% 
nad 120% 

20% 
40% 

25% 
30% 
35% 
40% 

35% 
30% 
25% 
20% 

Prednost do pridobitve posojila ima prosilec, ki 
- ima nižji povprečni dohodek na člana družine, 
- kupuje ali gradi stanovanje oz. stanovanjsko hišo v okviru usmerjene 
ali zadružne stanovanjske gradnje, 
- kupuje standardno stanovanje, 
- bo z nakupom, dograditvijo ali prenovo stanovanja oz. stanovanjske 
hiše sprostil družbeno stanovanje, 
- ima družinsko stanovanjsko hišo zgrajeno do višje gradbene faze. 
Skupna vsota posojil prosilcev ne sme presegati: 
- pri nakupu stanovanja v etažni lastnini in blokovni zadružni gradnji 
80%, 
- pri gradnji individualne stanovanjske hiše 60%, 
- pri prenovi stanovanj in stanovanjskih hiš 60% 
predračunske oz. končne cene po kupoprodajni pogodbi stanovanja ali 
stanovanjske hiše ob upoštevanju standardne stanovanjske hiše. 
Pod skupno vsoto posojil se štejejo vsa posojila, ki jih pridobi prosilec 
ali njegovi družinski člani v DO, stanovanjski skupnosti ali poslovni 
banki. 

Mesečna anuiteta za posojilo ne sme biti nižja od 500 din. 

IV. KONČNE DOLOČBE 
Razpis za posojila iz sredstev vzajemnosti traja 30 dni od objave v 
kamniškem občanu. 
Vloge za posojilo sprejema Stanovanjsko in komunalno gospodarstvo 
SKG p. o. Kamnik, Steletova 8, kjer prosilci lahko dobijo podrobne 
informacije in obrazce za prijavo na razpis. 
O razdelitvi posojil bo odločal Odbor za graditev, planiranje in razvoj 
družbenoekonomskih odnosov pri SSS občine Kamnik. Rezultati raz
pisa bodo objavljeni na oglasnnieski SSS občine Kamnik v pritličju 
poslovne stavbe Steletova 8 in na oglasni deski SO Kamnik. Vsem 
prosilcem bodo vročeni pismeni sklepi. 

SAMOUPRAVNA STANOVANJSKA 
SKUPNOST OBČINE KAMNIK 

Z A H V A L A 

V ponedeljek, 27. 2. 1984 
je v Stahovici 8 na stavbi 
(bivša kovačija) izbruhnil po
žar. Zahvalujoč hitri inter
venciji krajanov, gasilskih 
društev, delavcev P M Ka

mnik je bil požar uspešno po-
gašen. Vsem, ki so nesebično 
priskočili na pomoč, še pose
bej pa sosedom, se iskreno 
zahvaljujem. 

Jesenovec Vekosiav 
Strelišta 8 

Kamnik 

industrija platnenih izdelkov 
Induplatl r. o., Jarše p. Domžale 
vabi k sodelovanju 
za delo v proizvodnih obratih v Jaršah '" 

večje število nekvalificiranih 
delavcev 

za opravljanje naslednjih del oz. nalog: 

1. čiščenje upravnih prostorov - 1 delavka 
2. tkanje tkanin - 5 delavk 
3. predenje - 5 delavk 
4. sijikanje - 1 delavec 

Pogoji: osnovna šola in veselje do dela v tekstilni stroki, 
pod toč. 1 poteka delo samo v popoldanskem času 
pod toč. 2 m 3 poteka delo v dveh izmenah 
pod toč. 4 poteka delo v treh izmenaj 

• Delovno razmerje bomo sklenili za nedoločen čas, s 
polnim delovnim časom. 
Poskusno delo za zgoraj objavljena dela in naloge traja 2 
meseca. 
Nudimo vam: 
- organizirano uvajanje v delo 
- možnosti za dodatno izpopolnjevanje 
- osebne dohodke po pravilniku in glede na delo ter 
rezultate dela 
- solidno raven družbenega standarda (povračilo stro
škov prevoza na delo in iz dela, topel obrok med delom, 
možnost letovanja v počitniških domovih v Umagu ali na 
Mali planini ter zdravstvene storitve v obratm ambu
lanti) 
Kandidati naj pošljejo pisne ponudbe z dokazili o izpol
njevanju pogojev v 8 dneh po objavi na naslov: Industri
ja platnenih izdelkov Induplati r. o., Jarše, p. Domžale, 
Zg. Jarše 21, 61230 Domžale z oznako za kadrovsko 
službo. 
Kandidate bomo o izbiri pisno obvestili v 15 dneh po 
končanem zbiranju ponudb oz. prijav. 

Z A H V A L A 

Ob smrti naše dobre mame 

TONČKE URŠIČ 
z Vrhpolj 

izrekamo globoko zahvalo zdravnici Julki Šuštarjevi in se
stri Maji, sosedom, sorodnikom, pevcem in ostalim, ki ste ji 
prinesli cvetje in jo tako številno spremili na zadnji poti. 

Hvala tudi župniku za obred. 

Ž a l u j o č i : 
mož Jože in hčerka Ana z družino 

Vrhpolje, februarja 1984 

Sekretariat za občo upravo 
skupščine občine Kamnik 
razpisuje dela in naloge 

1 
1. sanitarnega inšpektorja 

Pogoji: visoka ali višja izobrazba, sanitarne ali medi
cinske smeri, 3-5 let delovnih izkušenj, strokovni 
izpit s področja dela; 

2. tržnega inšpektorja 
Pogoji: visoka izobrazba uprave, ekonomske ali ž i 
vi Iskotehnološke smeri, 3 leta delovnih izkušenj, 
strokovni izpit s področja dela; 

3. delovnega inšpektorja 
Pogoji: visoka ali višja izobrazba upravno-pravne ali 
varnostne smeri, 3-5 let delovnih izkušenj, strokovni 
izpit s področja dela; 

4. požarno varnostnega inšpektorja 
Pogoji: visoka ali višja izobrazba tehnične smeri, 3-5 
let delovnih izkušenj, strokovni izpit s področja dela; 

Poleg navedenega morajo kandidati izpolnjevati tudi 
druge pogoje, ki se preverjajo v postopku izbire. 

Za navedena dela bodo kandidati izbrani za dobo 4 
let. 

Prijave s priloženimi dokazili sprejemamo 15 dni po 
objavi na naslov: Skupščina občine Kamnik, Titov 
trg 1. 

Kandidati bodo obveščeni o izbiri v roku 30 dni od 
končanega postopka izbire. 

I j l ZAHVALA 
wm Ob boleči izgubi našega očeta, 

brata, strica in svaka 

FRANCETA 
IPAVCA 

s Križa 

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in pri
jateljem za darovano cvetje in izrečeno sožalje. Posebna 
zahvala G D Križ in ostalim gasilcem, K K Komenda, K O 
Z Z B /NOV Komenda-Križ-Moste, društvu upokojencev 
Komenda, pevskemu zboru Janeza Čebulj iz Komende, 
vsem praporščakom in govornikoma za poslovilne besede 
ob odprtem grobu ter g. župniku za lepo opravljen obred. 
Hvala vsem, ki ste ga tako številno spremili na njegovi 

zadnji poti. 

Žalujoči: 
hčerka Slavka z družino, brat Stanko, sestri Ani in Cilka 

ter drugo sorodstvo. 

Križ, Duplica, Kamnik, februarja 1984 

ZAHVALA 

Ob boleči izgubi naše mame 
in stare mame 

ANTONIJE 
GREGL 

roj. Gruden iz Mekinj 

se zahvaljujemo vsem sorodnikom, znancem in sosedom, še 
posebej njenim bivšim sosedom iz Črne, za številno sprem
stvo na njeni zadnji poti, poklonjeno cvetje in izraze soža-
lja. Enako se zahvaljujemo tudi D O Donit T O Z D Trival 
Kamnik in Geološkemu zavodu iz Ljubljane. Hvala tudi g. 

župniku za lep pogrebni obred. 

Ž a l u j o č i : 
hčerka Angelca in sin Tone z družinama 

bi drugo sorodstvo 

Kamnik, Škofljica, februarja 1984 . 



Dvoranski lokostrelski turnir 
Zima je za lokostrelce čas dvo

ranskih tekmovanj oziroma turnir
jev in tako so kamniški Sokostreid v 
zadnjem času sodelovali na treh 
dvoranskih tumirjBi. Tudi v letošnji 
sezoni dvoranskih tekmovanj dose
gajo lokostreld dobre rezultate, če
prav občutijo pomanjkanje trenin
ga. Tekmovalci LK Kamnik treni
rajo lahko le trikrat tedensko in še 
takrat termini niso ugodni. To dej
stvo pa nekoliko ublaži razumeva
nje ZTKO Kamnik za probleme ta-
kostrelcev, tako da so med šolskimi 
počitnicami lahko nekateri trenirali 
dvakrat dnevno. 

Po rezultatih letos izstopa Boris 
Jemec, ki beleži res izvrstne rezul
tate in je trenutno daleč najboljši 
jugoslovanski lokostrelec v instik-
tivnem slogu. 

Sredi januarja je na turnirju za 
pokal Jugobanke sodelovalo 13 
tekmovalcev iz L K Kamnik. V 
članski konkurenci je Boris Jemec s 
497 krogi osvojil 3. mesto, Vojko 
Čolnar je osvojil 4. mesto z rezulta
tom 475 krogov. Dobro so streljali 
tudi mladina v instiktivnem slogu, 
saj je Jani Klemene osvojil drugo 
mesto, Robi Stradovnik peto me
sto, medtem ko je Milan Flerin v 
pionirski konkurenci zmagal z do
brim rezultatom 331 krogov. Neko
liko slabše so streljali tekmovalci v 
prostem slogu kjer je Brane Lukan 
osvojil 9. mesto, D. Desnica pa 16. 

Teden dni kasneje je na turnirju 
v Zagrebu sodelovalo 8 članov 
L K K , izmed katerih je zopet odlič
no streljal Boris Jemec, ki je zma-

KS Godič drugič 
zmagovalec 

Tudi letošnjo zimo je smučar
ska sekcija ŠD Jurij Libnik Stra
nje organizirala tekmovanje za 
pokal »KS« v veleslalomu, tekih 
in kombinaciji. 

Letošnje tekmovanje je bilo že 
tretje leto in se ga je udeležilo 
okoli 180 tekmovalcev krajevne 
skupnosti Kamniška Bistrica in 
Godič. V veleslalomu so premoč
no vodili tekmovalci KS Kamni
ška Bistrica, toda na tekmi v te
kih so tekmovalci KS Godič iz
gubljeno nadoknadili in v dvojni 
kombinaciji (tek;, veleslalom) 
zbrali tudi večje število točk in v 
skupnem seštevku premagali 
tekmovalce KS Kamniška Bistri
ca za 8. točk in s tem že drugič 
prejeli prehodni pokal KS. Tek
movanje, v tekih je bilo zanimivo, 
organizirano je bilo v nedeljo, 
12. februarja v Godiču, udeležilo 
pa se ga je 56 tekmovalcev vseh 
kategorij. Zaradi pomanjkanja 
tekaške opreme so si jo tekmo
valci sposojali. Bučni gledalci so 
navijali predvsem zanajmlajšem 
nežni spol. 

Rezultati: 
pionirji do 10 let: (6 tekmoval

cev) 1. Primož Cevka - K. B . ; 2. 
Primož Zlatnar - G ; 3. Gorazd 
Žagar - K. B.; pionirke do 10 let 
(5 tekmovalk): 1. Manca Verov-
šek - G ; 2. Sabina Žagar K. B. ; 
3. Mateja Bernot - G . ; pionirji 
do 15 let (10 tek.): 1. Milan Ur-
šič - G . ; 2. Miha Pavlinič K. B . ; 
3. Matjaž Balantič - K. B. ; pio
nirke do 15 let (1 tekmovalka) 1. 
Sonja Balantič, G. Mladinci 15. 
do 20. let: 1. Robert Sitar G. ; 2. 
Metod Močnik K. B. ; 3. Franc 
Grilje G. ; mladinke: 1. Bernarda 
Osolnik G. ; 2. Nataša Sitar G . ; 3. 
Bojana Podjed K. B. Člani 
20-30 let: 1. Andrej Nadvešnik 
G. ; 2. Tomo Uršič K. B. ; 3. Du

šan Zlatnar G. ; članice: 1. Metka 
Ribič K . B. ; 2. Ema Štritof G . 
Člani 30 do 40 let: 1. Ciril 
Grkman G . ; 2. Ivo Pire G . ; 3. 
Štefan Verovšek G. ; članice: 1. 
Slavka Verovšek G . ; 2. Milenka 
Brajer G. ; 3. Nevenka Bernot G . 
Člani nad 40 let: 1. Franc Staro-
vasnik G . ; 2. Stane Balantič G . ; 
3. Stane Uršič K. B.; Članice: 1. 
Joži Grilje G . ; 2. Mira Kosirnik 
G. V kombinaciji (veleslalom in 
teki) so najuspešnejši trije tek
movalci v kategoriji prejeli me
dalje. 

Rezultati: pionirji do 10 let: 1. 
Primož Cevka K. B. ; 2. Primož 
Zlatnar G. ; 3. Gorazd Žagar K. 
B. ; pionirke: 1. Sabina Žagar K. 
B. ; 2. Manca Verovšek G. ; 3. 
Mateja Bernot G . Pionirji dol5 
let: 1. Milan Uršič G. ; 2. Matjaž 
Balantič K. B. ; 3. Marko Peterlin 
K. B.; pionirke: 1. Sonja Balan
tič G. Mladinci 15 do 20 let: 1. 
Franci Grilje G . ; 2. Metod Moč
nik K. B.; 3. Matjaž Jeras«K. B.; 
mladinke: 1. Bernarda Osolnik 
G . ; 2. Bojana Podjed K . B. ; 3. 
Nataša Sitar K. B. Člani 20 do 30 
let: 1. Tomo Uršič K. B. ; 2. Du
šan Zlatnar G . ; 3. Stane Zlatnar 
G. ; članice: 1. Metka Ribič K. B. 
Člani nad 40 let: 1. Franc Staro-
vasnik G . ; 2. Stane Balantič G . 
članice nad 40 let brez uvrstitve. 

Pri tekmovanju za pokal KS je 
razveseljivo to, da je vsako leto 
več tekmovalcev, še posebno v 
tekih. Tekmovanje je bilo orga
nizirano v zadovoljstvo nastopa
jočih. Smučarska sekcija ima v 
programu dela še organizacijo 
odprte tekme za prehodni pokal 
Jurija Libnika in prvomajski sla
lom v »Kurji dolini« v Kamniški 
Bistrici. 

I. Kosirnik 

SflRTI: H R I B A R Anton, os. 
upokojenec iz Zg. Tuhinj 10, star 
80 let 

I P A V E C Franc, os. upokoje
nec iz Križa št. 13, star 79 let 

ŽAGAR Marija, druž. upoko
jenka iz Črne pri Kamniku št. 8, 
stara 76 let 

H A G E R Albina, inv. upoko
jenka iz Ljubljane, Pokopališka 
1, stara 94 let 

S A B O V L J E V Marija, druž. 
upokojenka iz Borovnice, stara 
77 let 

REPNIK Maksimilijan, os. 
upokojenec iz Vrhpolja pri Ka
mniku 186, star 73 let 

Schnabl Gotfrid, osebni upo
kojenec iz Kamnika, Medvedova 
8. star 82 let 

KRŽE Lenard Drago, elektri
čar iz Kamnika, Titov trg 23, star 
45 let 

GRAŠEK Marija Jožefa, os. 
upokojenka iz Kamnika, Titov 
trg 13, stara 84 let 

Z I K A Josip, os. upokojenec iz 
Kamnika, Novi trg 14, star 74 let 

SUŠNIK Frančiška, osebna 
upokojenka iz Ljubljane, Agro-
kombinatska 4/b, stara 80 let 

K O D R A Marija, druž. upoko
jenka iz Kamnika, Šutna 10, sta
ra 62 let 

L U K A N Polona, druž. upoko
jenka iz Sp. Stranj 29, stara 82 
let 

MARIŠUČ Anka, osebna 
upokojenka iz Kamnika, Borisa 
Kidriča 14, stara 81 let. 

ŠUŠTAR Jožef, delavec iz 
Malega Rakitovca št. 5, star 36 
let 

K O K O L Rudolf, upokojenec 
iz Zajasovnika 18, star 57 let 

gal v svoji kategoriji. V mladinski 
konkurenci, ki je bila nekoliko bolj 
skromna kot običajno, je zmagal 
Robi Stradovnik, Jani Klemene je 

osvojil 2. mesto, Damjan Gladek 
pa je bil četrti. 

Lep uspeh so Kamničani zabele
žili 12. februarja v Postojni na dvo
ranskem turnirju. Boris Jemec je 
nastrelil 532 krogov, kar je le krog 
slabše od njegovega državnega re
korda, osvojil je 1. mesto in za dva 
kroga prehitel slovitega Italijana 
Deolo (bivši svetovni prvak), kar je 
izjemen uspeh. Dobro je streljal tu
di D. Desnica, ki je osvojil 6. mesto 
in bil tretji najbolje uvrščeni Jugo
slovan, kar je odličen uspeh mlade
ga lokostrelca. V mladinski konku
renci je zmagal Robi Stradovnik 
pred Klemencem in Blažem Jem-
cem, vsi pa so nastreljali več kot 
410 krogov. Ravno mladinci tudi 
najbolj marljivo trenirajo in zato 
njihovi uspehi niso presenečenje. 

Dobro sta se uvrstili tudi ekipi 
LKK, saj je ekipa v instiktivnem 
slogu (Jemec, Vojko Čolnar in Mi
ro Čolnar) osvojila 2. mesto, ekipa 
v prostem slogu pa je osvojila 4. 
mesto (D. Desnica, Lukan, Ore-
hek) in za tretje uvrščeno ekipo 
Maribora zaostala samo za nekaj 
krogov. 

Marca čaka kamniške lokostrelce 
državno dvoransko prvenstvo v 
Kranju, na katerega se pospešeno 
pripravljajo, po državnem prven
stvu pa se selijo iz dvorane na pro
sto, Saj bo naslednji dvoranski tur
nir šele konec leta. 

- d o -

MERCATOR-ETA 
ŽIVILSKA INDUSTRIJA KAMNIK 
potrebuje 

živilskega ali kemijskega tehnika 
(lahko pripravnik) za določen čas za nadomeščanje 
delavke na porodniškem dopustu. 
Zaposli tudi večje število delavk za opravljanje del 
pri predelavi povrtnin. 
Vse 7ainteresirane vabimo, da se zglasijo v kadrovski 
službi delovne organizacije. 

kemijska industrija 

K«4sV> AC 3W X1K 
Kemijska industrija »Kamnik« 
n. sol. o. Kamnik 
Fužine 9 
Komisija za delovna razmerja TOZD »Namenska 
proizvodnja« objavlja prosta dela in naloge: 

1. Organiziranje del delovne 
izmene v obratu pirotehnike - 1 
kandidat 

2. Organiziranje dei v obratih 
črnega smodnika - 1 kandidat 

3. Delo po delavnicah črnega 
smodnika - 2 kandidata 
Kandidati morajo poleg splošnih pogojev, določenih 
v 6. členu Pravilnika o delovnih razmerjih TOZD 
»Namenska proizvodnja«, izpolnjevati še naslednje 
pogoje: 
Ad: 1. 
- da imajo strokovno izobrazbo kemijskega tehnika 
- da imajo najmanj 4 leta delovnih izkušenj na ena-

- kih ali podobnih delih 
Za navedena dela in naloge je priznana zavarolvana 
doba s povečanjem (benificirana delovna doba) 3 
mesece na leto. Poskusno delo je 90 dni. 
Ad 2. 
- da imajo strokovno izobrazbo kemijskega tehnika 
- da imajo najmanj 4 ieta delovnih izkušenj na ena
kih delih in nalogah 
Za navedena dela in naloge je priznana zavarovalna 
doba s povečanjem (benificirana delovna doba) 4 
mesece na leto. Poskusno delo je 90 dni. 
Ad 3. 
- starost nad 18 let 
- 2 leti delovnih izkušenj • 
Za navedena dela in naloge je priznana zavarovalna 
doba s povečanjem (benificirana delovna doba) 4 
mesece na leto. Poskusno delo traja 90 dni. 
Osebni dohodek je določen s pravilnikom o osnovah 
in merilih za razporejanje čistega dohodka in za 
delitev sredstev za osebne dohodke ter merilih za 
vrednotenje dela, način izkazovanja, obračunavanja 
in izplačevanja osebnih dohodkov. 
Ostale pravice in obveznosti so določene s Pravilni
kom o delovnih razmerjih TOZD »Namenska proiz
vodnja«. 
Kandidati naj predložijo pisne vloge z dokazili o 
izpolnjevanju pogojev v 15 dneh od dneva objave na 
naslov: 
Kemijska industrija »Kamnik«, Fužine 9 s pripisom 
»Komisiji za delovna razmerja TOZD »Namenska 
proizvodnja«. Kandidate bomo o izbiri obvestili naj
kasneje v 30 dneh po sklepu komisije za delovna 
razmerja. 

Veleslalom obrtnega 
združenja 

V organizaciji Smučarskega kluba Komenda je bil organiziran 
v torek, 21. februarja 1984 ob 14. uri v Tihi dolini na Veliki 
planini III. veleslalom Obrtnega združenja Kamnik. Pravico do 
tekmovanja so imeli obrtniki, delavci zaposleni pri obrtnikih ter 
njihove žene, ki so bili razvrščeni v štiri skupine in otroci, ki so 
bili razvrščeni v dve skupini. 

Rezultati po posameznih kategorijah 
Moški: I. 1. Matjaž R A K 41:70, 2. Matija BIČ 42:47, 3. Igor 
ŠTEBE 45:22, 4. Stane REMS 45:38, 5. Marjan AJTNIK 
45:57. 
II. 1. Silvo C E V K A 41:71, 2. Bogdan JERŠE 44:65, 3. Jemej 
C E R A R 46:02, 4. Janez P A V L I C 47:84, 5. Franc KOSIRNIK 
47:94. 
III. . 1. Franc SITAR 43:65, 2. Rudi B l C 45:90, 3. Vinko 
PO L A K 47:68, 4. Metod H U M A R 47:90, 5. Andrej HIRŠ-
M A N 51:22. 
IV. 1. Lojze H R O V A T 51:15, 2. Franc LANIŠEK 51:49, 3. 
Tone VRTAČIČ 53:97, 4. Tone TOMŠIČ 54:13 
Ženske'. 
I. 1. Romana S K A Z A R 52:85, 2. Vesna ŽIVODINOV 58:98 
II. 1. Barbara U K M A R 55:15, 2. Majda P A V L I C 57:60, 3. 
Vanda DEISINGER 59:47, 4. Rezka ORAŽEM 1,17:31, 5. 
Stanka ŽAGAR 1,24:06. 
IIF. 1. Jožica ŽNIDAR 53:08, 2. Ivica VRTAČIČ 1,12:26, 3. 
Slavka K R M A V N A R 1,13:03 
Otrod: 
Deklice 
I. 1. Petra P A V L I C 55:43, 2. Sabina ŽAGAR 1,03:83, 3. Jana 
S C H N A B L 1,10:38,4. Mojca ORAŽEM 1,12:48,5. Elvira BIČ 
2,16:70. 
II. 1. Nives SITAR 52:67, 2. Suzana LANIŠEK 1,00:91, 3. 
Aleksandra BIČ 1,43:22. 

I. 1. Aljoša MARTINJAČ 50:18, 2. Primož C E V K A 50:21, 3. 
Franc KOSIRNIK 51:65, 4. Aleš ORAŽEM 53:13, 5. Gregor 
URŠIČ 1,04:34 
II. 1. Uroš R A K 50:63, 2. Benjamin ŠEPET A V C 50:66, 3. 
Sebastijan ŠEPETA V C 53:54, 4. Marko REKANOVIČ 53:69, 
5. Peter TOMŠIČ 53:99 

S L A V K A K R M A V N A R 

kemijska industrija 

K A M N I K 
Komisija za delovna razmerja delovne skupnosti 
skupnih služb na podlagi sklepa delavskega sveta 
Razpisuje 
prosta dela in naloge s posebnimi pooblastili in 
odgovornostmi 
vodenje in organizacija del 
v biroju za napredek proizvodnje 
Kandidati morajo poleg splošnih pogojev, 
določenih v 6. členu pravilnika o delovnih 
razmerjih izpolnjevati še naslednje pogoje: 
- da ima strokovno izobrazbo diplomirani inženir 
kemije; aktivno znanje enega svetovnega jezika; da 
ima 5 let delovnih izkušenj na enakih ali podobnih 
delih. 
Kandidat bo izbran za dobo 4 let. Možnost rešitve 
stanovanjskega problema. Osebni dohodek je 
določen s pravilnikom o osnovah in merilih za 
razporejanje čistega dohodka in delitev sredstev za 
osebne dohodke ter meril za vrednotenje dela, 
način izkazovanja, obračunavanja in izplačevanja 
osebnih dohodkov. Ostale pravice in obveznosti so 
določene s pravilnikom o delovnih razmerjih. 
Kandidati naj predložijo pisne vloge z dokazili o 
izpolnjevanju pogojev v 15 dneh od objave na 
naslov Kemijska industrija »Kamnik«, 61240 
Kamriik, Fužine 9 s pripisom »za razpisno 
komisijo«. Kandidate bomo o izbiri obvestili 
najkasneje v 30 dneh po sklepu delavskega sveta. 
Komisija za delovna razmerja delovne skupnosti 
skupnih služb 
objavlja prosta dela in naloge 

1. analiza osebnih dohodkov 
in uvajanje sistemov nagrajevanja 
- 1 kandidat 
2. vodenje in opravljanje izvoznih 
in uvoznih opravil - 1 kandidat 

Kandidati morajo poleg splošnih pogojev, določenih 
v 6. členu pravilnika o delovnih razmerjih izpolnjeva
ti še naslednje pogoje: 
Ad 1. - da imajo strokovno izobrazbo diplomirani 
inženir organizacije dela - proizvodna smer ali di
plomirani ekonomist; da ima 2 leti delovnih izkušenj 
na enakih ali podobnih delih 
Ad. 2. - da imajo strokovno izobrazbo diplomiran 
ekonomist; aktivno znanje enega svetovnega jezika; 
zunanjetrgovinska registracija; da ima 4 leta delov
nih izkušenj na enakih ali podobnjh delih 
Možnost rešitve stanovanjskega problema. 
Osebni dohodek je določen s pravilnikom o osnovah 
in merilih za razporejanje čistega dohodka in delitev 
sredstev za osebne dohodke ter meril za vrednotenje 
dela, način izkazovanja, obračunavanja in izplačeva
nja osebnih dohodkov. Ostale pravice in obveznosti 
so določene s pravilnikom o delovnih razmerjih. 
Kandidati naj predložijo pisne vloge z dokazili o 
izpolnjevanju pogojev v 15 dneh od objave na na
slov. Kemijska industrija Kamnik 61240 Kamnik, Fu
žine 9 s pripisom »komisiji za delovna razmerja 
DSSS«. Kandidate bomo o izbiri obvestili najkasneje 
v 30 dneh po sklepu komisije za delovna razmerja. 

Vse podrobnejše informacije dobijo kandidati v ka
drovski službi delovne organizacije ali po telefonu 
št. 831-01 r . 



Občni zbor ŠD Jurij Libnik 
Športno društvo, Id Šteje 180 čla

nov, je Imelo svoj občni zbor 19. ja
nuarja v avli OŠ Stranje. Žal se vab
ljeni predstavniki ZTKO občine Ka
mnik In SK Kamnik niso udeležili tega 
srečanja, vsem prisotnim bi udeležba 
veliko pomenila. Po uvodnih formal
nostih je predsednik Ivan Kosirnik 
poročal o delovanju društva. 

Poročilo je vsebovalo tudi analizo 
realizacije programa dela po sekcijah. 
Delavnost posameznih sekcij je bila 
odvisna od angažiranosti vodij in vod
stva sekcij. Splošna ugotovitev je, da 
je ŠD v tem obdobju delovalo zado
voljivo. Strelska in karate sekcija sta 
prenehali z delovanjem zaradi odsto
pa in neangažiranosti vodij in nezain
teresiranosti občanov za tovrstni 
športni panogi. Na novo pa je bila 
ustanovljena rokometna sekcija, ki je 
pričela z delom avgusta, vodi jo priza
devni Franc Košir, na občnem zboru 
je bila tudi sprejeta v ŠD Jurij Libnik. 
Med pomembnejšimi prireditvami je 

bil občinski jesenski kros za vse kate
gorije, tekmovanja članov vseh sekcij 
za pokal KS ob krajevnem prazniku, 
organizacija in pomoč pri izvedbi šol
skih prvenstev v smučanju, namiznem 
tenisu in rokometu. 

Največji delež denarja je društvo 
zbralo iz pridobitniških akcij, članari
ne in pomoči KS Kamnik. Za prejeto 
pomoč se člani ŠD iskreno zahvaljuje
mo, saj je bilo z njo možno realizirati 
sprejeti program dela za leto 1983. 
Na občnem zboru je bil opravljen tudi 
pregled nabavljene opreme, od katere 
je odvisna kvalitetna vadba. Pridobili 
smo tudi svoje prostore na Vegradu, 
kjer je tudi posebni prostor za opre
mo. Imenovan je bil nov 15-članski 
IO ŠD. Občni zbor je potrdil tudi 
višino članarine, ki znaša za leto 
1984: 

- odrasli nad 15 let 200,00 din, 
šoloobvezni otroci 100,00 din in pred
šolski otroci 50,00 din. 

Po programu dela, ki je bil sprejet 
na seji, morajo vodje sekcije pridobiti 

planirano ševilo članov. 
Ena od osnovnih programskih za

snov sekcij in društva je tesno sodelo
vanje s šolskim športnim društvom in 
strokovnimi kadri OŠ Stranje, ter so
delovanje s krajevnimi skupnostmi pri 
realizaciji skupnega programa ob 
praznovanju krajevnega praznika. 

Podeljena so bila tudi priznanja. 
Bronaste značke ŠD Jurij Libnik so 
prejeli udeleženci kolesarske tekme 
ob krajevnem prazniku (23 članov). 
Zlate značke krosa A Z S za leto 1983 
so prejeli Berto Ribič, Franc Galjot, 
Junj Bernot, Franc Oražem, Janko 
Preklet in Janez Andrijašič. Za požr
tvovalno delo v ŠD od ustanovitve 
naprej, še posebno pri organizacijah 
prireditev in tekmovanj v smučarski 
sekciji je bila podeljena bronasta pla
keta SD Jurij Libnik Francu Oražmu. 

Ob zaključku vsem, ki so prevzeli 
nove dolžnosti, želimo čim uspešnejše 
delo in veliko medsebojnega sodelo
vanja ter športnega užitka. 

I. KOSIRNIK 

Start odbojkarjev 
v drugi del prvenstva 

Medtem ko so vse mladinske bi 
pionirske kategorije kamniških od
bojkarjev ravno sredi tekmovanj za 
prvenstvo ljubljanskega območja 
so Imeli kamniški najboljši odboj-
karji (člani) bi otlbojkarke (člani
ce) od srede decembra sem zimski 
»dopust«. V soboto 25. februarja 
pa so že začeli z drugim delom pr
venstva sezone 1983/84. 

V enotni prvi slovenski ligi so 
Kamničani v prvem delu tekmovali 
zelo uspešno, saj so v 9 tekmah 6-
krat zmagali in zabeležili le tri po
raze. »Prezimili« so na odličnem 
četrtem mestu z enakim številom 
točk kot tretjeuvrščena Izola. 
Vrstni red po končanem prvem de
lu prvenstva je bil takle: 1. Salonit 
17 točk (25:7), 2. Pionir (N. mesto) 
24:8), 3. Izola 15 (21:14), 4. K a 
mnik 15 (20:14), 5. Turbina 13,6. 
P. Črnuče 13, 7. C l B Bovec 12, 8. 
Brezovica 12, 9. Šempeter 11, 10. 
Topolšica 10. 

V spomladanskem nadaljevanju 
imajo takle razpored tekem (igra se 
na igriščih prvoimenovahih, v okle
pajih pa so navedeni izidi v jesen
skem delu tekmovanja: 

25. 2. 84 Šempeter - Kamnik 
(0:3) 2:3 

3. 3. 84 Kamnik - Brezovica 
*fl :3) v Kamniku 

10. 3. 84 Črnuče - K a m n i k (1:3) 
17. 3. 84 Kamnik - Salonit (0:3) 

v Kamniku 
24. 3. 84 Izola - Kamnik (1:3) 
31. 3. 84 Turbina (Selnica ob 

Dravi) - Kamnik (1:3) 
7. 4. 84 Kamnik - Bovec (3:3) v 

Kamniku 
14. 4. 84 Pionir - Kamnik (3:1) 
21. 4. 84 Kamnik - Topolšica 

(3:0) v Kamniku 
V zahodnem delu druge sloven

ske odbojkarske lige so kamniške 
odbojkarice v jesenskem delu igra
le iz kola v kolo boljše in zabeležile 
ob koncu štiri zaporedne zmage, 
medtem ko so v prvih treh izgublje
nih tekmah vsaj dve, proti kranj
skemu Triglavu in še posebej proti 
Pionirju, nesrečno izgubile. 

Po prvem delu prvenstva startajo 
kamniška dekleta s četrtim mestom 
in 11 točkami, kot jih ima ob slabši 

set razliki črnomeljski Belt. Lestvi
ca jesenskega dela je bila takale: 1. 
P. Črnuče 14 točk, 2. Triglav 12, 3. 
Pionir (N . mesto) 12,4. Kamnik 11 
(16:11), 5. Belt 11 (14:12), 6. P. 
Gorje 9, 7. O K Ljubljana Šiška 8, 
8. O K Koper H 7. 

Razpored tekem članic v spomla
danskem delu: 

25.2. Triglav - Kamnik (3:1) 3:0 
3. 3. Kamnik - Kope II (3:0) v 

Kamniku 
10. 3. Črnuče - Kamnik (3:1) 
17. 3. Kamnik - Pionir (2:3) v 

Kamniku 
24. 3. Gorje - Kamnik (2:3) 
31 .3 . Belt - Kamnik (0:3) 
7. 4. Kamnik - Ljubljana (3:0) v 

Kamniku 
Vse tekme v Kamniku bodo za 

člane ob sobotah popoldne, običaj
no ob 18. uri v veliki športni dvora
ni pri O Š F. Albrehta, dočim bodo 

članice tudi v tem delu zelo verjet
no večino tekem doma odigrale v 
telovadnici pri zdravstvenem domu, 
prav tako ob sobotah, običajno ob 
16. uri. 

Prepričani smo, da bodo tako 
fantje, ki so 14. januarja na zim
skem prvenstvu SRS zasedli med 
16 najboljšimi ekipami Slovenije 
odlično 4. mesto in premagali celo 
člana II. zvezne lige Mežico in ki 
bodo v glavnem nastopili v nespre
menjeni postavi, kot tudi dekleta, 
ki so 28. januarja na zimskem pr
venstvu SRS premagale svoje naj
večje konkurentke v ligi, Črnučan-
ke, z dobro igro tudi v tem delu 
navduševali svoje številno občin
stvo. Člane sta pripravljala za sezo
no ing. Ante Tadič in pa Novak 
Marjan, medtem ko trenira članice 
A c o Jončeski. 

Veleslalom na 
Kužni 

Ob otvoritvi nove vlečnice, je 
športno društvo Nevlje priredilo od
prto veleslaionsko tekmo. Kljub sla
bemu vremenu se je prijavilo 120 tek
movalcev. Poleg domačih smučarjev 
je prišlo veliko vnetih dilcar jev radi iz 
drugih krajevnih skupnosti. Posebno 
mladih Je bOo veliko. Vsi so nestrpno 
pričakovali začetek tekmovanja. 

Najmlajši so se pogumno spoprijeli 
s strmino. Pravi boj pa se je odvijal na 
daljši progi, ko so se pomerili pionirji, 
mladinci in člani. Vsaka stotinka se
kunde je bila odločilna, saj se elek
tronska naprava ne zmoti. Da je tp res 
pravo tekmovanje, je bilo čutiti po 
vzdušju, ki je vladalo ob progi. Začelo 
je deževati, a to ni zmotilo niti gledal
cev, kaj šele tekmovalcev. 

V odmoru pa so »uradno« odprli 
tudi vlečnico. O delu pri izgradnji sta 
poročala predsednik sveta KS Franc 
Svetic in predsednik ŠD. Miha Med-
meš. Tovariš Svetic je poudaril, kako 
pomemben je ta športni objekt za vse 
krajane, predvsem pa za mladino, saj 
ima sedaj tu prostor za rekreacijo in 

Starejše pionirke 
tekmovale v košarki 

požrtovovalne in tovariške. Čeprav 
jih je bilo le pet in so bile brez trener
ja, so zasedle drugo mesto. 

Po končanem tekmovanju smo po
delili diplomo in izbrali petnajst naj
boljših igralk: 

1. Simona Šinkovec TB, 2. Joži K i 
drič T B , 3. Tanja Horvat TB, 4. Uršič 
K B , 5. Klemene K B , 6. Nataša Palma 
F A , 7. Meta Hribar T B , 8. Andreja 
Ličen F A , 9." Sonja Koželi K B , 10. 
Irena Markuš F A , 11. Neli Mikeli T B , 
12. Darja Košr.ik TB, 13. Tadeja Ko-
lenc F A , 14. Tina Juteršek TB, 15. 
Vanja Rutar F A . 

V medobčinsko selekcijo smo 
izbrali naslednje igralke: 

1. Simona Šinkovec, 2. Joži Kidrič, 
3. Tanja Horvat, 4. Martina Dobov-
šek, 5. Nataša Palma, 6. Božena Ple
vel, 7. Darja Košnik. 

Glavni organizator tekmovanja je 
bila Nataša Kovačič, ki je svojo nalo
go tudi dobro opravila. Pri izvedbi 
tekmovanja pa jih je pomagalo še več. 
Sodili so Nataša Kovačič, Primož Kač 
in Lojzka Lipovšek, zapisnikarji pa so 
bili Jasna Juteršek, Karla Kač in Mar
tina Tomšič. 

Karla in Martina 

V soboto, 14. Januarja, smo v telo
vadnici pri Zdravstvenem domu pri
pravili občinsko prvenstvo za starejše 
pionirke. Tekmovanja so se udeležile 
ekipe osnovnih šol Iz Stranj, Tonu 
Brejca in Frana Albrehta. 

Rezultati: 
TB : F A 35:5, TB : K B 34:8 in F A : 

K B 10:16 
V ekipi osnovne šole Toma Brejca 

so igrale tekmovalke z več izkušnjami. 
Nekatere od njih že tudi nastopajo za 
občinsko ekipo. Tekmovalke niso po
kazale vsega znanja, ki ga imajo, ker 
niso imele enakovrednih nasprotni
kov. Ekipo, tako kot lani, tudi letos 
vodi Meta Kostan. Ekipa OŠ Frana 
Albrehta je bila sestavljena iz mlajših 
tekmovalk, zato se niso mogle uspeš
no kosati z ostalimi. Vzrok temu je 
predvsem premajhno posvečanje po
zornosti košarki v preteklih letih. 
Vendar se je sedaj to izboljšalo. Tu so 
že tudi prvi uspehi. Čez nekaj let bodo 
prav te igralke prevzele vodilno vlogo 
v občini. Ekipo vodi in usmerja Mojca 
Bevc. 

Tekmovalke OŠ Kamniškega bata
ljona so se izkazale kot zelo borbene, 

razvedrilo. Tovariš Medmeš se je zah
valil vsem, ki so sodelovali pri izgrad
nji vlečnice. Posebno priznanje je 
izrekel Cirilu Virjentu, Janezu Hu-
marju in Janezu Golobu. Poudaril je, 
da moramo objekt skrbno čuvati in ga 
vzdrževati. Naštel je naloge, ki nas še 
čakajo. Prva naloga bo razširitev smu
čišča. Za sodelovanje in pomoč pri 
delu se je zahvalil vsem krajanom, 
posebej še svetu KS Nevlje. 

Rezultati: ženske: do 10 let: 1. Tina 
Žlindra (Nevlje), 2. Nadja Torkar 
(Nevlje), 3. Nataša Skorjanc (Ka
mnik); 10 do 15 let: 1. Rianna Kalčič 
(Kamnik), 2. Natalija Ajdovec (Nev
lje), 3. Lidija Medmeš (Nevlje); 15 do 
25 let: 1. Snežana Žlindra (Nevlje), 2. 
Barbara Motnikar (Kamnik); nad 25 
let: 1. Olga Lanišek (K. Bistrica), 2. 
Nada Gradišek (K. Bistrica), 3. Roza-
lija Omrzu (K. Bistrica). 

Moild: do 10 let: 1. Grega Sušnik 
(Nevlje), 2. Igor Škranc (Nevlje), 3. 
Iztok Virient (Nevlje); 10 do 15 let: 
1. Grega Skorjanc (Kamnik), 2. Sandi 
Torkar (Nevlje), 3. Boris Božičnik 
(Duplica); 15 do 25 let: 1. Iztok Sa-
djak (Nevlje), 2. Rok Jarc (Kamnik), 
3. Janez Skorjanc (Kamnik); 25 do 35 
let: 1. Marjan Grilje (Mekinje), 2. Ivo 
Grilje (Kamnik), 3. Miro Klemene 
(Kamnik); nad 35 let: 1. Tone Brelih 
(Kamnik), 2. Miro Gradišek (K. B i 
strica), 3. Vojko Žlindra (Kamnik). 

H . Z. 

PLANINSKI OBRAČUN 
DELA 

V petek, 23. marca ob 18. uri, pri
pravlja planinsko društvo Kamnik 
svoj redni letni občni zbor, ki bo v 
dvorani nad kavarno Veronika v Ka
mniku. 

Občni zbor bo najprimernejša pri
ložnost za pregled doseženih uspehov 
v preteklem obdobju in hkrati dogo
vor za nove naloge, ki naj bi jih pla
ninska organizacija reševala v prihod
nje. 

Planinsko društvo Kamnik vabi na 
ta občni zbor vse ljubitelje gora; sliša
ti želi tudi kritične pripombe in ute
meljene predloge, ki bodo nadvse 
dragoceni za bodoče delo planinske 
organizacije. 

Društvo je prepričano, da bo ude
ležba pomoštevilna, saj bo ta občni 
zbor neposredno po jubiljenem 90. 
letu planinske organizacije Slovenije 
in planinskega društva Kamnik, v ka
terem so kamniški planinci zabeležili 
izjemne uspehe. 
Na svidenje 

Pomlad prihaja, 
študirati bo treba 

»Doma sem Iz Mekinj, »em sred
nje velika punca s pegam! po nosu, 
decembra bom dopolnila enain
dvajset let, na smučeh tečem ž« od 
četrtega , razreda osnovne šole. . .« 
Takole se je na pustno nedeljo, ko 
sva se pogovarjata, za šalo hitela 
prdstavljatl vedno nasmejana Tat
jana Smolnikar. Kamniška »olim-
pljka« se le takoj po Olimpiadi 
udeležila FIS-tekme v Bohinju, vr
nila se je že prejšnji teden, vendar 
sem Jo potem še dvakrat zaman 
iskal doma. 

»Ja, sedaj, ko Je konec Olimpia
de, Je pa že skrajni čas, da naša 
Tatjane« vzame knjige v roke,« Je 
dejala njena mama, ko Tatjane ni 
bilo doma. Bita je na Izpitu. 

Tatjana študira računalništvo v 
Kranju. Ker si je v zadnjem letu za 
priprave na Olimpiado vzela malo 
več časa, je študij pustila ob strani. 
»Tako že drugo leto hodim v prvi 
letnik, sedaj delam še zadnje izpite. 
Sicer se pa semester zame začne 
šele marca, aprila, ker vso zimo pre
smučam. Ko vse zaželeni in zacveti, 
ko se vse prebuja, moram jaz vzeti v 
roke knjige. Sicer pa ni tako hudo. 
Z veliko dobre volje se vse naredi je 
povedala »Tatjana. Lahko bi napi
sala, da se mora Tatjana kot vrhun
ski športnik marsičemu odpovedati, 
da m imela normalne mladosti ipd. 
Tako imamo namreč navado pisati 
o vrhunskih športnikih. Vendar iz 
Tatjaninega pripovedovanja razbe
rem, da le ni tak trpin, in tudi sama 
mi je rekla, da lahko človek veliko 
več naredi, če ima bolj natrpan ur
nik. 

»Delo si tako bolje razporedim in 
vse naredim, ne odlagam za jutri, 
ker me potem čakajo že nove nalo
ge. Sicer imam pa toliko lepih izku
šenj in spominov na vsa leta mojega 
treniranja teka na smučeh. Ničemur 
se človek ne odpoveduje s tem, ko 
večino časa posveti treningu, le bolj 
racionalno si razporedi čas in mno
go novega se nauči, ko takole po 
nekaj mesecih na leto preživi na 
skupnih pripravah v reprezentanci. 
Sicer pa ni vse le trening, veliko je 
tudi prijateljstvo, družabnost in 
sploh življenje po treningu. Tudi v 
disko grem, če morda nekateri mi
slijo, da se moram tudi temu odpo
vedati.«^ 

Tatjana je v reprezentanci že od 
1979. leta. Iskrečih oči navihano 
pripovedujejo, kako je bilo včasih 
fino, ko je zaradi treninga odpadla 
marsikatera učna ura na gimnaziji. 

»Tako smo pač včasih razmišljali. 

Danes pa vem, da sem prepuščena 
lastni volji in sploh, da se zase učim. 
Ne vem, sedaj, ko je Olimpiada mi
mo, ko sem torej dosegla svoj naj
večji dlj - udeležbo na olimpijskih 
igrah, bom verjetno nehala z inten
zivnim treningom v reprezentanci in 
bom tekmovala samo še za klub. 
Vendar pa mi že sedaj nekaj manj
ka, kar neka praznina je nastala po 
Olimpiadi. Prej sem se intenzivno 
pripravljala skoraj leto dni. Jaka 
(njen fant - tudi športnik - trenira 
atletiko) me je spodbujal, skupaj 
sva delala skoraj vse vaje. To je 
prima, če imaš nekoga, ki ti daje 
moralno moč in te spodbuja tudi 

takrat, ko misliš že obupati. Če je ta 
»spodbujevalec« tvoj fant, je pa 
sploh idealno. Ne vem, kako bi sicer 
zdržal pri meni, če kot športnik ne 
bi razumel moje večne odsotnosti in 
treninga tudi takrat, ko nisem na 
skupnih pripravah. Sicer sem pa ho
tela povedati to, da ne bom mogla 
kar naenkrat prenehati z vsem. Šti
rinajstega marca imamo Balkania-
do na Popovi šapki. To je tekma ob 
zaključku sezone, je lažja, bolj za 
sprostitev. Vendar še ne vem, če se 
je bom udeležila, zaradi izpitov, na
mreč.« 

- bi še nekaj o pripravah na 
Olimpiado in o igrah somih: 

»Za udeležbo na OI je bilo odlo
čilno državno prvenstvo v Sarajevu, 
ki je bilo štirinajst dni pred Olim
piado. Pred tako tekmo, torej, ko 
gre za selekcijo, je napetost pri tek
movalkah zelo velika. To sama 
vem, ker sem zaradi spleta okoliščin 
tudi sama že dvakrat izpadla pri 
izbiri za udeležbo na svetovnem pr
venstvu. Sedaj pritisk ni bil tako 

velik, ker sem bila tretja v ekipi -
od štirih. Sicer pa smo z intenzivnim 
treningom pričeli že poleti, ko smo 
si v Sarajevu lahko ogledali proge. 
Takrat tam ni bilo niti približno ta
ko vse urejeno, tudi hrana ni bila za 
pohvaliti. Kljub temu si na vsakem 
koraku lahko slišal: »Problema ne
ma.« Res to se pozneje izkazali in v 
roku pripravili vse potrebno. Hrana 
pa je bila sploh super. V samopo
strežni restavraciji si lahko vzel, ko
likor si hotel, mize so se kar upogi-
bale od banan, ananasa, vseh vrst 
sirov...« 

- Kako pa Jc s prehranjevanjem 
športnikov? Saj verjetno tudi ne 
pojeste vsega, kar vidite. 

»To ne, vendar pa smo jedle nor
malno, kolikor smo hotele. V Sara
jevu smo si res lahko ogledali, kakš
ne kulinarične navade imajo ostali 
narodi. Skandinavci so si večino 
hrane prinesli s seboj - prehranju
jejo se v glavnem s suho hrano. 
Rusi so jedli vse in še več - tudi 
špagete za zajtrk... Sicer pa je pred 
tekmovanji pri prehrani športnika v 
navadi, da tri dni je samo beljakovi
ne - tako se ti ves sladkor izčrpa, tri 
dni pred tekmo pa jemo v glavnem 
sladke stvari - s tem si naberemo 
moči. Takrat jemo v glavnem sadje, 
palačinke, torte, ovsene kosmiče z 
medom in orehi.. . Kar v redu, 
ne?« 

Ja, ni slabo. Mislim, da bi bila 
tudi jaz rada v reprezentanci... 
Tatjana mi je pripovedovala same 
lepe stvari, ki jih doživlja z dekleti v 
reprezentanci, sicer pa je nasploh 
punca veselega značaja, ni navajena 
nergati. Na Olimpiadi je na teku na 
deset kilometrov dosegla štiriinštiri-
desto mesto, v teku na pet kilome
trov pa se je uvrstila na petinštiride
seto mesto. S tem je svojo normo 
izpolnila, pravi. 

- Kaj pa SK Kamnik? 
»S smučarskim klubom imam se

daj bolj malo stikov. Prej sem veli
ko delala z Laniškom, ki me je kot 
trener »gor spravil« in me bodril pri 
tekmah. Drugače pa mislim, da bi 
moral klub bolje zaživeti, vzgojiti 
novo generacijo tekačev, podmla
dek je namreč povsod najvažnejši. 
Pa še to: Na Veliki planini bi lahko 
urediti proge za tekače, kot je bilo 
to prejšnja leta.« 

- Načrti? 
»Sredi marca bo na Veliki planini 

tekma v dvojicah (te na smučeh), 
verjetno bova z Jakom skupaj tek
movala.« 

R O M A N A GRČAR 

Mali nogomet v 
Kamniku 

Dve soboti (11. in 18. februarja 
1984) je bilo v športni hali v Kamniku 
zelo Živahno. Kar 24 ekip iz Kamnika, 
Mengša in Domžal se je udeležilo 
zimskega turnirja v malem nogometu, 
ki ga je organizirala O O ZSMS »SVI-
LANIT« Kamnik. 

Pri organizaciji turnirja sta pomoč 
ponudila Z T K O Kamnik in Komunal
no podjetje Kamnik, z veliko priza
devnostjo pa je organizatorjem tur
nirja zares uspelo pripraviti pravo 
športno srečanje mladih. Tekme so 
bile zelo zanimive in borbene ter ne-

rtove do konca. V finalu so se sreča-
tri najboljše ekipe, ki so prikazale 

res borbene obračune in izgorevale za 
naslov osvojitve zmagovalca turnirja. 

Zmagovalka turnirja »SVILANIT 
84« je bila ekipa ŠD N E V L J E , ki je 
na turnirju prikazala najboljšo igro. 
Druga je bila ekipa »BAR MITNI
CA«, tretja pa »HELIOS« Domžale. 

Udeleženci turnirja so se razšli za
dovoljni z željo, da se še večkrat sre
čajo na podobnih tekmovanjih. 

Preklicu jem žaljive besede, Id 
sem jih izrekel Mariji Kirn iz 
Krivcevega 14 zoper njenega 
moža Staneta In zoper Alojza 
Spruka b Gozda 13, Pavlo Pen-
čur iz Gozda 27 ter Marijo Pire Iz 
Gozda 28. Niko Spruk, Gozd 16. 

Končano 32. 
prvenstvo v 

Na zračnem strelicu v Domu Ka
mnik je bilo 4. hi 5. februarja občin
sko prvenstvo v streljanju s serijsko 
zračno puško in to za člane, članice, 
mladince, mladinke In pionirje, teden 
prej pa za občinsko prvenstvo s stan
dardno puško. • 

Skupaj je nastopilo 51 tekmovalcev 
oz. tekmovalk. Pri članih so najboljše 
rezultate dosegli: Franko Zore, SD 
Titan, 362 krogov, Janez Hribar, SD 
Stol, 360 krogov, Ivan Rihtar, SD 
K1K, 359 krogov. 

Pri članicah so bile najboljše: Darja 
Fdrtunat, SD Stol, 343 krogov. 
• Francka Peršin, SD Titan, 324 kro

gov, Jana Sušnik, SD Titan, 323 kro
gov. 

Med mladinci so bili najboljši: Jure 
Kramar, SD Tuhinj, 339 krogov, 
Uroš Robežnik, SD Stol, 332 krogov, 
Marko Kodra, SD Tuhinj, 326 kro
gov. 

Med mladinkami so se izkazale: 
Mira Černjavič.SD KI K Kamnik, 305 
krogov, Rajka Šuštar, SD Tuhinj, 303 
krogov, Mojca Jamnik, SD KIK, 288 
krogov. 

Najboljši pionirji: Janez Hribar, SD 
Tuhinj, 171 krogov, Sašo Podgornik, 
SD K I K , 167 krogov, Janez Pirš, SD 
Tuhinj, 144 krogov. 

Ekipni zmagovalci: pri članih - SD 
Titan, 1070 krogov. 

Pri članicah - SD Titan, 825 kro
gov. 

občinsko 
streljanju 

Pri mladincih - SD Tuhinj, 990 
krogov. 

Pri mladinkah - SD KIK, 878 kro
gov. 

Pri prionirjih - SD Tuhinj, 456 kro
gov. 
Zmagovalec s standard zračno puško 
je bil Marjan Repič pred Romanom 
Radejem in Andrejem Flerinom. 

Vsem tekmovalcem, ki so osvojili 
prva tri mesta v posameznih kategori
jah, so bile podeljene medalje. Čestit
ke najboljšimi 

J A N E Z TAJČ 

Karate klub Kamnik vpisuje 
nove člane, članice in pionirje 
v začetni tečaj karateja vsak 
ponedeljek in četrtek od 18. 
do 20. ure do 19. marca v 
telovadnici TVD Partizan v 
Mekinjah. 

Vabljeni! 
KKK 

Kamniški občan 

Komisija za prireditve in šport pri Občinski konferenci Z S M S 
Kamnik organizira 

TURNIR TROJK V NOGOMETU 
ki bo potekal v soboto, 24. in v nedeljo, 25. marca 1984, v 

telovadnici pri Zdravstvenem domu, i pričetkom ob 14.ud. 
Ekipa lahko šteje do pet tekmovalcev (tri v polju + dve rezervi). 

Igralni čas bo določen na žrebanju, k i bo v petek, 23. marca 1984, 
ob 15. uri, v sobi 32/11, v upravni zgradbi SO Kamnik, in je odvisen 
od števila prijavljenih ekip. 

Prijavite se na sedežu občinske konference Z S M S Kamnik, Titov 
trg 1, (telefon 831-026) do srede, 21. marca 1984. 

Startnina 500 din se plača ob prijavi. 

KAMNIŠKI OBČAN, glasilo 
občinske konference SZDL 
Kamnik - Kamniški občan 
je aprila 1981 ob 20-letnlci 
izhajanja prejel srebrni 
znak OF - Ureja uredniški 
odbor - glavna in odgovor
na urednica Jana Taškar -
tehnični urednik Franc Ml-
hevc - strokovna sodelavka 
Vera Mejač - Izhaja dvakrat 
mesečno - Naslov uredniš
tva: Kamnik, Tomšičeva 2, 
telefon 831 -311 - tekoči ra
čun pri OK SZDL 50140-
678-57039 - Kamniški ob
čan - Rokopisov in foto
grafij ne vračamo - Tiska 
CGP Delo v Ljubljani. 


